

கொணிக்கா கலர்லாப்

உங்கள் கல்வியில் நடைவழிகளை நிகழ்த்தும் எதுவானாலும் சிறந்த முறையில் HD தொழில்நுட்பத்தில் வீடியோ மற்றும் போட்டோ எடுத்து நவீன முறையிலே எடுத்து தரப்படும்.



KONICA 14-புள்ளி வெங்கடேஸ்வரர் வீதி யாழ்ப்பாணம்

தினகிருரல்

வினைகூர்ல் THINAKKURAL

AN INDEPENDENT DAILY VOICE IN TAMIL

Registered in the Department of Posts of Sri Lanka under No QD/149/NEWS/2021 www.thinakkural.lk yarithinakkural@gmail.com

சிறி ராம் ஜீவல்லாஸ்

தரமான நகைகளை குறைந்த விலையில் தர நினைப்பதுடன் வழந்தி வாரி



198, 193, கல்முறிப்பார் வீதி, யாழ்ப்பாணம் தொ.பு. 0212228334

ஒசை : 020 குரல் : 257 வெள்ளிக்கிழமை 26 நவம்பர் Friday 26th November 2021. Post Box: 30 Phone: 021-7388301 Fax:021-7388304 விலை 30/= பக்கங்கள் : 12

கடுமையான பொலிஸ், இராணுவ, புலனாய்வு பாதுகாப்பையும் மீறி யாழ்ப்பாணம் பல்கலைக் கழகத்தில் மாவீரர் தினம் அனுஷ்டிப்பு



யாழ்ப்பாணம் பல்கலைக்கழகத்தில் வருடா வருடம் இடம்பெற்று வருகின்ற மாவீரர் வாரத்தை முன்னிட்டு நேற்றையதினம் பல்கலைக்கழக மாணவர்களினால் மாவீரர் நினைவேந்தல் அனுஷ்டிக்கப்பட்டது. மாணவர்கள் முழுந்தாளில் இருந்து மாவீரர் நினைவிடத்தில் ஆத்மார்த்தமான அஞ்சலி செலுத்தினர்.

குறிப்பாக பல்கலைக்கழகக் குழுவில் இராணுவத்தினரும் பொலிசாரும் இராணுவ பொலிஸ் புலனாய்வுப் பிரிவினரும் மாணவர்களை அச்சுறுத்தி துக்கின்ற வகையில் பாதுகாப்பு கடமையில் ஈடுபட்டு வருகின்ற நிலையில் மாணவர்கள் தமது அஞ்சலிகளை செலுத்தியுள்ளமை குறிப்பிடத்தக்கது. (30)

செலான் வங்கியிடமிருந்து உங்கள் தங்கப் பவுனிகள் கரட எதுவாயினும்

முற்பணம் மேலும் அதிகரிக்கப்பட்டுள்ளது.

ரூ.87,000/=

- அதிகபட்ச கிரகசியதன்மை
- சிறந்தபுலனாய்வு உடனடி சேவை
- சிறந்த பாதுகாப்பு

011 200 88 88

செலான் வங்கி

யாழ்ப்பாணத்தில் வைத்தியசேவைகள் ஸ்தம்பிதம்; மக்கள் அவதி

- யாழ்ப்பாணம் வைத்தியசாலை பிரதிப்பணிப்பாளர் வேதனை -

கடந்த இரண்டு நாட்களாக இடம் பெறும் வைத்திய சாலை சுகாதாரத்துறை பணியாளர்களின் பணிப் பகிஷ்கரிப்பால் நோயாளிகள் பெரும் கஷ்டங்களுக்குள்ளாகி வருவது குறிப்பிடத்தக்கது.

எதுடன் தற்போதைய கொரோனா பாதிப்பு நிலையில் சுகாதாரத்துறையினரின் செயற்பாடு வேதனையளிப்பதாக பக்கம் 02

அரசுக்கு தயாசிறிகளும் எச்சரிக்கை

பா.கிருபாகரன், ந.ஜெயகாந்தன்

எமது கட்சித் தலைவரான மைத்ரிபால சிறிசேன மீது தாக்குதல் நடத்தி குற்றம்சாட்டும் செயற்பாட்டை தொடர்ந்து முன்னெடுத்தல் செல்ல முயன்றால் அரசுபாரிய நெருக்கடிக்குள் செல்லும் என பூர்வீங்கா சுதந்திரக் கட்சியின் செயலாளரும் இராஜாங்க அமைச்சருமான தயாசிறி ஜயசேகர அரசுக்கு கடுமையான எச்சரிக்கை விடுத்தார். பூர்வீங்கா சுதந்திரக் கட்சியின் தலைவரும் முன்னாள் ஜனாதிபதியும் தற்போதைய பக்கம் 02

-யாராளுமன்றில் சமர்த்தப்பட்ட குற்றச்சாட்டால்- பங்காளிகளுக்கும் பகிரங்க போராட்டம்

-கரும் எச்சரிக்கைகள், மிரட்டல்கள், சவால்களை வெளியிடையாகவே விடுத்த இரு தரமும்-

பா.கிருபாகரன், ந.ஜெயகாந்தன்

அரசின் பிரதான கட்சியான பொதுஜன பெரமுனவுக்கும் அரசின் பங்காளிக்கட்சியான பூர்வீங்கா சுதந்திரக்கட்சிக்கும் இடையில் இதுவரை மறைமுகமாக இருந்த வந்த பகை, முரண்பாடுகள் நேற்று வியாழக்கிழமை யாராளுமன்றத்தில் பகிரங்கமாக வெடித்ததுடன் இரு தரப்புக்களுக்கும் கரும் எச்சரிக்கைகளையும் மிரட்டல்களையும் சவால்களையும் வெளியிடையாகவே வெளியிட்டன. பக்கம் 02

மாச்சி மாதமளவில் சிவில் யுத்தம் வெடிக்கும்

-லக்ஷ்மன் கிரியெல்ல-

பா.கிருபாகரன், ந.ஜெயகாந்தன்

நாட்டில் பொருளாதார நெருக்கடி நீடித்தால் எதிர்வரும் மாச்சி மாதமாகும்போது சிவில் யுத்தம் ஒன்று ஏற்படுவதனை யாராலும் தடுக்க முடியாது எனத்தெரிவித்த பிரதான எதிர்க்கட்சியான ஜக்கிய மக்கள் சக்தி, சிறுபான்மை சமூகங்களுக்கு நெருக்கடிகளை கொடுக்கும் அரசுக்கு ஒருபோதும் சர்வதேசத்தினால் நிதி கிடைப்பதில்லை என்பதனை நாம் உணர்ந்துகொள்ளவேண்டும் எனவும் தெரிவித்தது. யாராளுமன்றத்தில் நேற்று வியாழக்கிழமை இடம்பெற்ற வெளிநாட்டு அமைச்சு, பிராந்திய உறவு நடவடிக்கைகள் இராஜாங்க அமைச்சு, வெகுசன ஊடக அமைச்சு ஆகியவற்றின் மீதான குழு நிலை விவாதத்தில் உரையாற்றுகையிலேயே பக்கம் 04

எமது கைகளிலேயே 3/2 பெரும்பான்மை நாங்கள் அடித்தால் வேறு விதமாக அடிப்போம்-மைத்திரி

பா.கிருபாகரன், ந.ஜெயகாந்தன்

எனது கட்சித் தலைவரான மைத்ரிபால சிறிசேன மீது தாக்குதல் நடத்தி குற்றம்சாட்டும் செயற்பாட்டை தொடர்ந்து முன்னெடுத்தல் செல்ல முயன்றால் அரசுபாரிய நெருக்கடிக்குள் செல்லும் என பூர்வீங்கா சுதந்திரக் கட்சியின் செயலாளரும் இராஜாங்க அமைச்சருமான தயாசிறி ஜயசேகர அரசுக்கு கடுமையான எச்சரிக்கை விடுத்தார். பூர்வீங்கா சுதந்திரக் கட்சியின் தலைவரும் முன்னாள் ஜனாதிபதியும் தற்போதைய பக்கம் 02

எங்களுக்கு அடித்தால் திருப்பியடிப்போம் - அமைச்சர் மஹிந்தானந்த தெரிவிப்பு

பா.கிருபாகரன், ந.ஜெயகாந்தன்

எங்களுக்கு அடித்தால் நாங்களும் திருப்பியடிப்போம். முதுகெலும்பை பின்னால் வைத்துக் கொண்டு முடியாதவன் என்று இருக்க முடியாது. எமது ஜனாதிபதியின் முன்மாதிரியான நடவடிக்கை தொடர்பிலேயே கூறியிருந்தேன். இதனை சுட்டிக்காட்டுவதற்கு யாருடைய அனுமதியையும் பெற்றுக் கொள்ள வேண்டிய அவசியமில்லை என விவசாய அமைச்சர் மஹிந்தானந்த அனந்த மகே தெரிவித்தார். தயாசிறி ஜயசேகர எனது பெயரை பயன்படுத்தி மிகவும் கீழ்த்தரமாக கூறியுள்ளார். பக்கம் 04

ஜனநாயகம் தொடர்பான மாநாட்டிற்கு இலங்கையை புறக்கணித்த அமெரிக்க ஜனாதிபதி

100 க்கும் மேற்பட்ட நாடுகள் பங்கேற்கும் இணையவழி ஜனநாயக மாநாட்டிற்கு அழைப்பு விடுக்காததன் மூலம் அமெரிக்க ஜனாதிபதி ஜோ பைடன் இலங்கையை புறக்கணித்துள்ளார். இந்தியா, பாகிஸ்தான், மால்தீவு மற்றும் நேபாளம் ஆகிய தெற்காசிய நாடுகளுக்கு உச்சி மாநாட்டில் பங்கேற்க அழைப்பு விடுக்கப்பட்டுள்ளது. உச்சிமாநாட்டிற்கு அழைக்கப்படாத நாடுகளில் இலங்கையுடன் சீனாவும் ரஷ்யாவும் உள்ளடங்கும். உச்சிமாநாட்டிற்கு அழைக்கப்பட்ட 110 நாடுகளில் தாய்வான், பிலிப்பைன்ஸ், மெக்சிகோ ஆகியவை அடங்கும் என்று அமெரிக்க இராஜாங்கத்திணைக்களத்தால் வெளியிடப்பட்ட பக்கம் 02

இந்தியாவின் விருப்பத்துக்கு மாறாகவே நடக்கின்றீர்கள் - கஜேந்திரகுமார் எம்.பி. கூறுகிறார் -

பா.கிருபாகரன், ந.ஜெயகாந்தன்

இந்தியாவின் செல்வாக்கை குறைக்கும் விதமான கொள்கையையே இலங்கை எப்போதும் வகுத்து வந்துள்ள நிலையில் இலங்கையில் ஆதிக்கம் செலுத்தும் ஒரே நாடாக தாம் இருக்க வேண்டும் என பதைபதை இந்தியா விரும்புகின்றது. இந்த நிலையில் இந்திய யாவை சமாளிக்கலாம் என நீங்கள் நினைத்து அதற்கு ஏனைய வல்லரசுகளுக்கு சில பகுதிகளையும் இந்தியாவிற்கு சில பகுதிகளையும் வழங்கலாம் எனக் பக்கம் 04

சமையல் எரிவாயு சிலிண்டர்கள் வெடித்துச் சிதறக் காரணம் என்ன?

நுகர்வோர் விவகார அதிகார சபையின் முன்னாள் நிறைவேற்றுப் பணிப்பாளர் தகவல்

எரிவாயு சிலிண்டர்கள் கலவையில் மேற்கொள்ளப்பட்ட மாற்றங்களே அவை தற்போது வெடித்துச் சிதறக் காரணம் என நுகர்வோர் விவகார அதிகார சபையின் முன்னாள் நிறைவேற்றுப் பணிப்பாளர் துசான் குணவர்த்தனவை மேற்கோள் காட்டி தெய்வலி மிரர் செய்தி வெளியிட்டுள்ளது. இது குறித்து தெய்வலி மிரர் மேலும் தெரிவித்துள்ளதாவது; இலங்கை பக்கம் 02

எந்த நாட்டின் முன்பும் மண்டியிட மாட்டோம் - வெளிவிவகார அமைச்சர் ஜி.எல்.பீரிஸ் -

பக்கம் 02

எரிவாயு சிலிண்டர் நேற்று வெடித்தது - வீடொன்று பலத்த சேதம்

பக்கம் 07

சமையல் எரிவாயு சிலிண்டர் ... (முதலாம் பக்கத் தொடர்ச்சி)

கையின் பல இடங்களில் சமையல் எரிவாயு சிலிண்டர் வெடித்துச் சிதறியமைக்கு அவற்றின் கலவையில் ஏற்பட்ட மாற்றமே காரணம் என அரசாங்கப் பகுப்பாய்வாளர் திணைக்களம் உறுதிப்படுத்தியுள்ளதைத் தொடர்ந்து எரிவாயுக் கசிவு குறித்து பொதுமக்கள் முறைப்பாடு செய்த போதிலும் எரிவாயு நிறுவனங்களுக்கு எதிராக நடவடிக்கை எடுக்காமல்காக இலங்கை தர நிர்ணய நிறுவனத்தின் மீது குற்றச்சாட்டுகள் சுமத்தப் பட்டுள்ளன.

ஜூன் 18 ஆம் திகதி லிட்ரோ எரிவாயு குழங்குபடுத்துதலுக்கு அப்பாற்பட்டதா? எனவும் ஒகஸ்ட் 25 ஆம் திகதி இலங்கையின் சமையல் எரிவாயு சந்தையில் குழுநிலைகள் என்ற தலைப்பிலும் டெய்லி மிரர் பிரத்தியேக செய்திகளை வெளியிட்டிருந்தது.

ஏப்ரல் மாதத்திலிருந்தே தெரிய வராத காரணங்களிற்காக சிலிண்டரின் எரிவாயுக் கலவையில் மாற்றங்கள் செய்யப்பட்டுள்ளன. லிட்ரோ நிறுவனமும் லாஃப் நிறுவனமும் இலங்கை தர நிர்ணய நிறுவனத்தின் அனுமதியின்றி இந்த மாற்றங்களை மேற்கொண்டுள்ளன.

கடந்த ஏப்ரலில் இருந்து லிட்ரோ மற்றும் லாஃப்ஸ் சிலிண்டரின் வாயுக் கலவையை பியூட்டன் 80 : புரொபேன் 20 என்ற நிலை யிலிருந்து முறையே பியூட்டன் புரொபேன் 50க்கு 50 என மாற்றியுள்ளன. வால்வுகளில் கசிவுகள்

ஏற்படுகின்றன என வெளியான முறைப்பாடுகளுக்கு இதுவே காரணம்.

எரிவாயு கலவையில் ஏற்பட்ட மாற்றங்களே அனைத்து வெடிப்புச் சம்பவங்களுக்கும் காரணம் என தான் உறுதியாக நம்புவதாக நுகர்வோர் விவகார அதிகார சபையின் முன்னாள் நிறைவேற்றுப் பணிப்பாளர் துசான் குணவர்த்தன டெய்லி மிரருக்கு தெரிவித்தார்.

இராஜாங்க அமைச்சர் லசந்த அலகியவண்ண, இலங்கை தர நிர்ணய நிறுவனத்தின் பணிப்பாளர் நாயகம் சித்திக் சேனாரட்ண ஆகியோருடன் நானும் ஏனைய அதிகாரிகளும் இலங்கை நுகர்வோர் அதிகார சபையில் இந்த வருடம் ஜூன் மாதத்தில் நடத்திய சந்திப்பின் பின்னர் நான் இந்த ஆபத்துக்கள் குறித்து எதிர்வு கூறினேன் என குறிப்பிட்ட அவர் இலங்கை ஒரு வெப்பமண்டல நாடு என்பதால் எல்பி வாயுவில் குறைந்தளவு புரொபேனும் அதிகளவு பியூட்டனும் காணப்பட வேண்டும் எனவும் தெரிவித்தார்.

ஏன் எல்பி வாயுவின் கலவையில் மாற்றங்களை மேற்கொண்டார்கள் என நாங்கள் கேட்டவேளை தரநிர்ணய நிறுவனத்தின் தலைவரிடம் எந்தப் பதிலும் இருக்கவில்லை என குறிப்பிட்ட குணவர்த்தன, நான் ஐம்பதுக்கு ஐம்பது என்ற கலவையைக் கொண்டிருப்பது எவ்வளவு ஆபத்தானது என்பது குறித்து அவருக்கு தெளிவுபடுத்தினேன் எனவும் தெரிவித்துள்ளார்.

நாங்கள் அடித்தால் ... (முதலாம் பக்கத் தொடர்ச்சி)

துக்கொள்ள வேண்டுமென்றால் வருமாறு கூறுகின்றனர். அடித்தால் நாங்கள் திரும்பியடிப்பதில்லை. நாங்கள் அப்பாவின. ஆனால் நாங்கள் அடித்தால் வேறு விதமாகவே அடிப்போம் என ஸ்ரீலங்கா சுதந்திரக் கட்சியின் தலைவரும் முன்னாள் ஜனாதிபதியும் தற்போதைய எம்.பி.யுமான மைத்ரிபால சிறிசேன அரசுக்கு எச்சரிக்கை விடுத்தார்.

பொதுஜன பெரமுன அரசின் விவசாய அமைச்சரான மஹிந்தா னந்த அனந்தகமே செவ்வாய்க் கிழமை இடம்பெற்ற ஜனாதிபதி செலவீனத் தலைப்புக்கள் மீதான விவாதத்தில் ஸ்ரீலங்கா சுதந்திரக் கட்சியின் தலைவரும் முன்னாள் ஜனாதிபதியும் தற்போதைய எம்.பி.யுமான தன் மீது முன்வைத்த குற்றச்சாட்டுக்கள் தொடர்பில் நேற்று வியாழக்கிழமை பதிலளிக்கையிலேயே இவ்வாறு எச்சரிக்கை மைத்ரிபால சிறிசேன மேலும் கூறுகையில்,

விவசாய அமைச்சர் இந்த சபையில் வெளியிட்ட கருத்து தொடர்பில் நான் பதிலளித்திருந்தேன். நான் மூன்று வீடுகளை ஒன்றிணைத்து வசிப்பதாக கூறிய விடயம் தொடர்பிலேயே நான் பதிலளித்திருந்தேன். அதன்போது அதனை நிரூபித்தால் நான் எம்.பி பதவியில் இருந்து விலகுவதாகவும் நான் சவால் விடுத்தேன். ஆனால் இன்று வரையில் அதனை நிரூபிக்க முடிய

பங்காளிகளுக்குள் ... (முதலாம் பக்கத் தொடர்ச்சி)

பொதுஜன பெரமுன அரசின் பங்காளிக்கட்சியான ஸ்ரீலங்கா சுதந்திரக்கட்சியின் தலைவரும் முன்னாள் ஜனாதிபதியும், தற்போதைய பாராளுமன்ற உறுப்பினருமான மைத்ரிபால சிறிசேன தொடர்பாக, பொதுஜன பெரமுன கட்சியை சேர்ந்த விவசாய அமைச்சர் மஹிந்தா னந்த அனந்தகமே சுமத்திய குற்றச்சாட்டையடுத்து பங்காளிகள் மோதல் பாராளுமன்றத்தில் பகிரங்கமாக வெடித்தது.

பாராளுமன்றம் நேற்று வியாழக் கிழமை காலை 9.30 மணிக்கு சபாநாயகர் மஹிந்த யாப்பா அபேவர்தன தலைமையில் கூடிய நிலையில் இராஜாங்க அமைச்சரும், ஸ்ரீலங்கா சுதந்திரக்கட்சியின் பொதுச்செயலாளருமான தயாசிறி ஜெயசேகர விசேட கூற்றை முன் வைத்து அமைச்சர் மஹிந்தா னந்த மைத்ரிபால சிறிசேன மீது சுமத்திய குற்றச்சாட்டுக்கள் தொடர்பில் கடும் விமர்சனங்களை முன்வைத்தபோது, இவ்வாறான கூற்றுக்களை முன் வைக்க இது சரியான நேரமல்ல வென குறிப்பிட்ட சபாநாயகர் பிரச்சிணையை தவிர்க்க முற்பட்டார்.

இதன்போது எழுந்த ஸ்ரீலங்கா சுதந்திரக்கட்சியின் தலைவரும் முன்

னாள் ஜனாதிபதியும், தற்போதைய பாராளுமன்ற உறுப்பினருமான மைத்ரிபால சிறிசேன, தன் மீதான குற்றச்சாட்டுகள் தொடர்பில் அரசுக் கான, அமைச்சருக்கான எச்சரிக்கை களுடன் பதிலடி வழங்கியதுடன் அரசு பெரும்பான்மையை இழக்க வேண்டி வரும் என்ற எச்சரிக்கையையும் விடுத்தார்.

இதனைத்தொடர்ந்து இராஜாங்க அமைச்சரும், ஸ்ரீலங்கா சுதந்திரக் கட்சியின் பொதுச்செயலாளருமான தயாசிறி ஜெயசேகரவும் அரசையும் அமைச்சர் மஹிந்தா னந்த அனந்தகமேயும் கடுமையாக விமர்சித்தார். எச்சரித்தார். அரசின் துரோகத்தனங்களையும் மைத்ரிபால சிறிசேன விளைவிட்டுக்கொடுப்பு பொறுமையையும் அவர் பட்டியலிட்டார்.

இந்தநிலையில், தமது கருத்தை வெளியிட்ட சபை முதல்வரான திணைக் குணவர்த்தன, ஆளும் கட்சிக்கும் ஸ்ரீலங்கா சுதந்திரக்கட்சிக்கும் இடையில் எவ்வித முரண்பாடுகளும் இல்லை என்று குறிப்பிட்டதுடன் அமைச்சர் மஹிந்தா னந்த சபையில் இல்லாத நேரம் இவ்வாறான கூற்றை வெளியிட்டிருக்க கூடாது என்றும் கூறினார். இதன் பின்னர் சபைக்குள் வந்த

சமையல் எரிவாயு சிலிண்டரில் அதிகளவு புரொபேன் காணப்படுவது ஆபத்தானது என நிபுணர்கள் தெரிவித்துள்ளனர் என்பதை நான் அவர்களுக்கு தெளிவுபடுத்தினேன் எனவும் குணவர்த்தன குறிப்பிட்டுள்ளார்.

வெடிப்புச் சம்பவங்கள் இடம்பெறலாம் என்பதையும் நான் அவர்களுக்கு தெரிவித்தேன் என அவர் குறிப்பிட்டார். எனினும் சித்திக் சேனாரட்ண எல்பி வாயுவின் கலவையில் மாற்றங்களைச் செய்வதற்கான நடவடிக்கைகளை எடுக்கவில்லை எனவும் துசான் குணவர்த்தன தெரிவித்துள்ளார்.

அமைச்சர் பந்துல குணவர்த்தனவிற்றும் இராஜாங்க அமைச்சர் லசந்த அழகியவண்ணவிற்கும் இலங்கை நுகர்வோர் விவகார அதிகார சபை சட்டத்தின் கீழ் உடனடி நடவடிக்கையை எடுக்குமாறும், இலாபம் உழைப்பதற்காக எரிவாயு நிறுவனங்கள் சிலிண்டரின் கலவையில் மாற்றங்களை மேற்கொள்வதற்கு அனுமதிக்க வேண்டாம். அதனால் பொதுமக்களின் உயிருக்கு ஆபத்து ஏற்படும் எனவும் வேண்டுகோள் விடுக்கும் கடிதத்தை ஜூன் பத்தாம் திகதி அனுப்பினேன் எனவும் குணவர்த்தன தெரிவித்துள்ளார்.

இதனால் யிகவும் பாரதூரமான ஆபத்து ஏற்படக்கூடும், என்பதை நான் அறிந்திருந்தேன், அது உண்மை என்பது தற்போது நிரூபணமாகியுள்ளது. அமைச்சரும் இராஜாங்க அமைச்சரும் எனது கோரிக்கை தொடர்பில் எந்த நடவடிக்கையும் எடுக்கவில்லை எனவும் அவர் தெரிவித்துள்ளார்.

வகையில் அரசின் அமைச்சரே இவ்வாறு கதைப்பது தொடர்பில் நான் கவலையடைகின்றேன்.

சபை முதல்வர், ஆளும் கட்சி பிரதம கொரடா ஆகியோரின் கவனத்திற்கு கொண்டு வருகின்றோம். ஸ்ரீலங்கா சுதந்திரக் கட்சி என்ற ரீதியில் நாங்கள் 14 பாராளுமன்ற உறுப்பினர்களை கொண்டுள்ளோம்.

இப்படி இருக்கையில் அரசில் உள்ளவர்களே இவ்வாறு பொய்யான குற்றச்சாட்டுகளை முன் வைக்க வேண்டாம். இதனை இழுத்துச் செல்லாது இருக்கவே நாங்கள் 14 பேரும் அண்மையில் கூடி இது தொடர்பில் சபையில் குறிப்பிட தீர்மானித்துள்ளோம். இதனால் இவ்வாறு சேறு பூசும் பிரசாரங்களுக்கு இடமளிக்க வேண்டாம்.

அமைச்சர் மகிந்தா னந்த அனந்தகமே வேகமாகவும் உணர்ச்சிவசமாகவும் உரையாற்றினார். முன்னாள் ஜனாதிபதி என்ற ரீதியில் முன்னாள் ஜனாதிபதி தொடர்பாக கூறினால் அதற்கு பதிலளிக்க எனக்கு உரிமையுள்ளது. அடித்தால் நாங்கள் திரும்பியடிப்பதில்லை. பாவம்தான் பார்ப்போம். அவ்வாறு அடித்துக் கொள்ளும் மனிதர்கள் அல்ல. நாங்கள் அப்பாவின. ஆனால் நாங்கள் அடித்தால் வேறு விதமாகவே அடிப்போம் என்பதனையும் புரிந்து கொள்ள வேண்டும் என்றார்.

மஹிந்தா னந்த அனந்தகமே அமைச்சர் மீதான தனது விவாத நேரத்தில் ஸ்ரீலங்கா சுதந்திரக்கட்சியையும் முன்னாள் ஜனாதிபதி மைத்ரிபால சிறிசேனையும் இராஜாங்க அமைச்சர் தயாசிறி ஜெயசேகரையும் கடுமையாக விமர்சித்ததுடன் மீண்டும் குற்றச்சாட்டுக்களை முன்வைத்ததுடன் நீங்கள் தாக்கினால் பதிலடி வழங்க நாங்களும் தயார் என்றும் சவால் விடுத்தார்.

இந்நிலையில் மீண்டும் எழுந்த முன்னாள் ஜனாதிபதி மைத்ரி பல சிறிசேன அரசுக்கான, அமைச்சருக்கான எச்சரிக்கைகளுடன் மீண்டும் பதிலடி வழங்கினார்.

பொதுஜன பெரமுன அரசுக்கும் அதன் பிரதான பங்காளிக்கும் சபையில் பகிரங்க மோதல் வெடித்த நிலையில் பொதுஜன பெரமுன அரசின் ஏனைய அமைச்சர்களோ இராஜாங்க அமைச்சர்களோ எம்.பி.க்களோ அல்லது ஸ்ரீலங்கா சுதந்திரக்கட்சியின் ஏனைய எம்.பி.க்களோ வாய் திறக்கவில்லை. அதேவேளை எதிர்க்கட்சியினர் இந்த பங்காளிகளின் பகிரங்க மோதலை வேடிக்கை பார்த்து ரசித்துக் கொண்டிருந்தனர்.

‘எந்த நாட்டின் முன்பும் மண்டியிட மாட்டோம்’

பா.கிருபாகர்ன், ந.ஜெயசுந்தர் நாட்டின் இறைமை, கௌரவத்தை பாதுகாத்தே வெளிநாட்டு கொள்கைகளை முன்வைப்போம் எனவும், எந்தவொரு நாட்டின் முன்னாலும் மண்டியிட மாட்டோம் எனவும் வெளிவிவகார அமைச்சர் பேராசிரியர் ஜி.எஸ்.பீரிஸ் தெரிவித்துள்ளார்.

பாராளுமன்றத்தில் நேற்று வியாழக் கிழமை இடம்பெற்ற வெளிநாட்டு அமைச்சு, பிராந்திய உறவு நடவடிக்கைகள் இராஜாங்க அமைச்சு, வெகுசன ஊடக அமைச்சு ஆகியவற்றின் மீதான குழு நிலை விவாதத்தில் உரையாற்றுகையிலேயே அமைச்சர் இவ்வாறு தெரிவித்துள்ளார்.

அமைச்சர் அதன்போது மேலும் தெரிவிக்கையில்,

வெளிநாடுகளின் முன்னால் நாங்கள் மண்டியிட மாட்டோம். நாட்டின் கௌரவத்தை பாதுகாத்தே வெளிநாட்டு கொள்கைகளை முன்னெடுப்போம். நாங்கள் அடிக்கடி ஐ.நா. வுக்கு தகவல்களை வழங்குகின்றோம். ஜெனிவா மனித உரிமைகள் பேரவையின் அதிகாரிகள் ஜனவரியில் இலங்கை வரவுள்ளனர். நாங்கள் எதனையும் மறைக்க மாட்டோம். அனைத்தும் பகிரங்கமானதே. நாட்டில் எங்கேயும் செல்ல முடியும். கலந்துரையாடல்களையும் நடத்த முடியும். நாங்கள் ஐ.நா. மனித உரிமைகள் பேரவையையும் அதன் ஆணையாளரையும் ஏற்றுக்கொள்கின்றோம்.

இலங்கையை புறக்கணித்த ... (முதலாம் பக்கத் தொடர்ச்சி)

பங்கேற்கும் நாடுகளின் பட்டியல் குறிப்பிட்டுகிறது.

அமெரிக்கா தலைமையில் ஜனநாயகம் என்ற தலைப்பிலான மாநாடு டிசம்பர் 9, 10ல் நடக்கிறது. ஜனநாயக நாடுகளுக்கான சவால்கள்,

அரசுக்கு தயாசிறி ... (முதலாம் பக்கத் தொடர்ச்சி)

எம்.பி.யுமான மைத்ரிபால சிறிசேன தொடர்பில் பொதுஜன பெரமுன அரசின் விவசாய அமைச்சரான மஹிந்தா னந்த அனந்தகமே செவ்வாய்க்கிழமை இடம்பெற்ற ஜனாதிபதி செலவீனத் தலைப்புக்கள் மீதான விவாதத்தில் முன்வைத்த குற்றச்சாட்டுக்கள் தொடர்பில் நேற்று வியாழக்கிழமை விசேட கூற்றை முன்வைக்கையிலேயே இவ்வாறு எச்சரிக்கை செய்திருக்க கட்சியின் செயலாளரும் இராஜாங்க அமைச்சருமான தயாசிறி ஜெயசேகர மேலும் கூறுகையில், இதற்கு முன்னர் மகிந்தா னந்த அனந்தகமே மைத்ரிபால சிறிசேன விளக்கம் கொடுத்தார். அதன்மீது விடயம் பின்னர் முடிவுக்கு கொண்டு வரப்பட்டது. ரோஹித அபேகௌவர்தன மீண்டும் அதனை கூறியிருந்தார். பின்னர் நேற்று (நேற்று முன்தினம்) மகிந்தா னந்த அனந்தகமே, 3.7 பில்லியன் ரூபா முன்னாள் ஜனாதிபதிக்கு ஒதுக்கியிருந்ததாக கூறியுள்ளார். இது பிரச்சினையே. இதற்கு பதிலளிக்க வேண்டும்.

2018 ஆம் ஆண்டில் பல்வேறு வேலைத்திட்டங்களுக்காக நிதி கள் பயன்படுத்தப்பட்டுள்ளன. குறிப்பாக கிராம சக்தி, சிறுசீரக நோய் குணப்படுத்தல் ஆகியவற்றுக்கான நிதி ஒதுக்கப்பட்டன. ஆனால் அந்த திட்டங்களுக்கான நிதி இப்போது ஜனாதிபதியின் கீழ் ஒதுக்கப்படவில்லை. அத்துடன் ஜனாதிபதியின் நிதியை பல்வேறு ஆணைக்குழுக்களுக்காகவும் ஒதுக்கியிருந்தார்.

21 தடவைகள் நாட்டின் அரசியலமைப்பை மாற்றியுள்ளனர். அவ்வாறு மாற்றிய ஒவ்வொரு சந்தர்ப்பத்திலும் தமது அதிகாரத்தை அதிகரிக்கவும், இல்லாவிட்டால் மூன்றாவது, நான்காவது தடவை யாக போட்டியிட்டும் என்றுமே பயன்படுத்தினார். ஆனால் மைத்ரிபாலா சிறிசேன 2015 ஆம் ஆண்டில் அதிகாரத்தை பாராளுமன்றத்திற்கும் பிரதமருக்கும் வழங்கியிருந்தார். தமது அதிகாரத்தை

யாழ்ப்பாணத்தில் வைத்தியசேவைகள் ... (முதலாம் பக்கத் தொடர்ச்சி)

போதனா வைத்தியசாலை பிரதிப்பணிப்பாளர் சி.யமுனாநந்தா தெரிவித்தார். இது தொடர்பில் அவர் மேலும் தெரிவிக்கையில் கடந்த இரு நாட்களாக மருத்துவத் தாதுவர்கள் மருந்தியலாளர்கள் துணை மருத்துவ உத்தியோகத்தர்கள் பணிப்பகிஷ்கரிப்பில் ஈடுபட்டு வருகின்றனர்.

குறித்த பகிஷ்கரிப்பால் நோயாளர்கள்

ஆனால் ஒரு விடயத்தை ஏற்றுக் கொள்ள மாட்டோம். இலங்கையை பின்பொருட்கு சாட்சியங்களை தேடிச் செல்லும் பின்னணிகளை ஏற்படுத்தும் வகையில், இலங்கைக்காக மட்டுமென்று கொண்டுள்ள பொறிமுறைகளை நாங்கள் ஏற்றுக்கொள்ள மாட்டோம். இது ஐ.நா. பிரகடனத்தை முற்றிலும் மீறுவதாகும். சரியானதை நாங்கள் செய்வோம். ஆனால் அனைத்துக்கும் நாங்கள் இணங்க மாட்டோம்.

கடந்த செப்டம்பர் மனித உரிமைகள் பேரவை கூட்டத்தின் போது இலங்கைக்கு எதிரான ஒரு இலட்சத்து 20 ஆயிரம் சாட்சியங்கள் தன்னிடம் இருப்பதாக ஆணையாளர் கூறியிருந்தார். என்ன அந்த சாட்சிகள். அதனையார் வழங்கியது. அதன் உண்மைகள் தொடர்பில் அறியும் உரிமை எங்களுக்கு இருக்கின்றன. மறைந்துள்ள சாட்சிகளை வைத்துக்கொண்டு இறைமையுள்ள நாட்டின் மீது ஐ.நா.வினால் பயன்படுத்த முடியாது. அதனை நாங்கள் ஏற்றுக்கொள்ள மாட்டோம்.

சிலில் அமைப்புகளை இந்த அரசாங்கம் துரோகிகளாக பாப்பதாக எம்.பி.யொருவர் கூறியுள்ளார். ஆனால் நாங்கள் அவ்வாறு பாப்பதில்லை. அவர்களின் கருத்துக்களை பெற்றுக்கொள்வதற்காக நாங்கள் அந்த அமைப்புகளை சனிக்கிழமை சத்திக்கவுள்ளோம்.

வாய்ப்புகள், அதனை எதிர்கொள்ளுதல், ஊழலுக்கு எதிராகவும், மனித உரிமைகள் உள்ளிட்டவை தொடர்பாகவும் இந்த மாநாட்டில் விவாதிக்கப்பட உள்ளது

மக்களிடையே பகிர்ந்திருந்தார். அதன்மூலமே 2018 இல் மகிந்தா னந்த அனந்தகமே ஜனாதிபதியிடம் 200 வாகனங்கள் இருந்தன என்று கூறியதுடன், ரோஹித அபே குணவர்த்தன 380 வாகனங்கள் இருந்ததாக கூறியுள்ளார். இதில் எது சரியென கேட்கின்றோம். இப்போதுள்ள ஜனாதிபதி 3 வாகனங்களையே பயன்படுத்துகின்றார். ஆனால் வாகன அணியொன்று ஜனாதிபதி, பிரதமருக்கென இருக்கின்றன. கொழும்பில் இருந்தால் மூன்று வாகனங்கள் செல்லும் அதே போன்று தங்காலை உள்ளிட்ட வெளியிடங்களில் இருந்தால் அங்கேயும் மூன்று மூன்று வாகனங்கள் செல்லும். இதனை புரிந்து கொண்டு கதையுங்கள். இதனை கதைக்க வந்தால் எங்களிடம் பல விடயங்கள் இருக்கின்றன.

மகிந்தா னந்த அனந்தகமே இவ்வாறு கூறுவது இது முதற்தடவையல்ல. ஒரு தடவை இரண்டு தடவையென்றால் பிரச்சிணையில்லை. இந்த அரசாங்கத்தில் 14 உறுப்பினர்களை கொண்ட கட்சியின் தலைவர் மீதே சேறு பூசுகின்றனர். மகிந்தா னந்த முன்னால் மயில் போன்று ஆடினாலும். பின்பு கதையை வெளியிடவே வைத்துக் கொண்டு இருக்கின்றார்.

அரசாங்கத்தின் பங்காளிகள் என்ற வகையில் இந்த அரசாங்கத்தை பாதுகாப்பதற்கு நாங்கள் நடவடிக்கை எடுத்துள்ளோம். இந்த அரசாங்கத்தில் இருக்கும் அமைச்சர்கள் கதைப்பதை போன்று நாங்கள் சில விடயங்கள் தொடர்பில் கதைத்துள்ளோம். அடிப்பதென்றால் எங்கள் மீது தாக்குதல் நடத்துங்கள். ஆனால் கட்சித் தலைவர் மீது தாக்குதல் நடத்தி இந்த செயற்பாட்டை முன்வைத்துச் செல்ல முயன்றால் இது பாரிய நெருக்கடிக்குள் செல்லும் என்பதனை இறுதி எச்சரிக்கையாக கூறுகின்றேன் என்றார்.

கடந்த இரு தினங்களாக பெரும் அலவத்துக்கு உள்ளாகியுள்ளனர். தற்போது பொருளாதாரம் கீழ்நிலையில் காணப்படும் நிலையில் இவர்களின் பணிப் பகிஷ்கரிப்பால் அப்பாவி பொதுமக்களே பெரும் பாதிப்பை எதிர்கொள்வதாக யாழ்ப்போதனா வைத்தியசாலை பிரதிப்பணிப்பாளர் சி.யமுனாநந்தா தெரிவித்தார். (30)

சீரற்ற காலநிலையினால் 632 பேர் பாதிப்பு; 4 வீடுகள் சேதம்



தற்போது நிலவிவரும் சீரற்ற காலநிலை காரணமாக 183 குடும்பங்களைச் சேர்ந்த 632 பேர் பாதிக்கப்பட்டுள்ளதாக யாழ் மாவட்ட அனர்த்த முகாமைத்துவ பிரிவின் உதவி

பணிப்பாளர் சூரியராஜ் தெரிவித்துள்ளார்.

இது தொடர்பில் அவர் மேலும் தெரிவிக்கையில்: நேற்று முன்தினம் புதன்கிழமை முதல்

பெய்து வரும் மழை மற்றும் பலமான காற்று காரணமாக 183 குடும்பங்களைச் சேர்ந்த 632 பேர்; பாதிக்கப்பட்டுள்ளனர்.

இவ்வாறான நிலையில் நான்கு வீடுகள் பகுதியளவில் சேதமடைந்துள்ளன.

இவ்வாறான நிலையில் வெள்ளம் காரணமாக காரைநகர் பகுதியில் இரண்டு குடும்பத்தை சேர்ந்த 8 பேர் இடம்பெயர்ந்து உறவினர் வீடுகளில் தங்கியுள்ளனர்.

இவ்வாறான நிலையில் காரைநகரில் வெள்ளம் ஏற்பட்ட பகுதிகளை யாழ் மாவட்ட அனர்த்த முகாமை பிரிவின் நேரடியாக களம் சென்று அங்குள்ள நிலைமை தொடர்பில் ஆராய்ந்தனர். (40)

சாய்ந்தமருதுக்கான தனியான பிரதேசசபை ஏற்படுத்தப்பட வேண்டும்

இனவாதிகளால் தடுக்கப்பட்டு தற்காலிகமாக இடைநிறுத்தப்பட்ட சாய்ந்தமருதுக்கான தனியான பிரதேசசபை மீண்டும் ஏற்படுத்தப்பட வேண்டுமென பாராளுமன்ற உறுப்பினர் ஏ. எல். எம். அதா உல்லா தெரிவித்துள்ளார்.



அத்துடன் இலங்கை - இந்திய ஒப்பந்தத்தின் ஊடாக ஏற்படுத்தப்பட்ட மாகாணசபைகள் நாட்டுக்கு பெரும் சமையாக உள்ளதால் புதிய அரசியலமைப்பின் ஊடாக அவை இல்லாத தொழில் செய்ய வேண்டுமெனவும் கோரிக்கை விடுத்துள்ளார்.

2022ஆம் ஆண்டுக்கான வரவு செலவு திட்டத்தின் குழுநிலை விவாதத்தில் அவர் கலந்து கொண்டு பேசுகையிலேயே மேற்கண்டவாறு குறிப்பிட்டு மேலும் கருத்து வெளியிடுகையில்:

கிண்ணியா-குறிஞ்சாக்கேணி படகுப்பாதை விபத்தில் யாரையும் குறை சொல்லும் நோக்கம் எமக்கு இல்லை. எனினும் மாகாண சபைகளுக்கு கீழ் உள்ள கிண்ணியா நகரசபை, பிரதேசசபையால் இந்த படகு சேவையை பாதுகாப்பாக முன்னெடுக்க முடியாமை தொடர்பில் கவலையடைகிறேன்.

வந்தமானி அறிவித்தல் வெளியிடப்பட்டு, பின்னர் இனவாதிகளால் தடுக்கப்பட்டு தற்காலிகமாக இடைநிறுத்தப்பட்டுள்ள சாய்ந்தமருதுக்கான தனியான பிரதேசசபை மீண்டும் ஏற்படுத்தப்பட வேண்டும்.

இலங்கை - இந்திய ஒப்பந்தத்தின் ஊடாக ஏற்படுத்தப்பட்ட மாகாணசபை தேவையற்றது. இது நாட்டுக்கு சமையாகவுள்ளது. இதற்கு மக்களின் பணம் வீணாக செலவிடப்படுகிறது. பிரித்தானியா காலத்தில் இருந்தே நாட்டிலுள்ள அனைத்து இனங்களுக்கும் அரசியலமைப்பு ஊடாக உரிமைகள் பகிரப்பட்டுள்ளன.

தமிழர்களுக்கு தேவையானதை வழங்க முடியாமல் இருந்தால், முஸ்லிம்களின் பிரச்சினைகள் உள்ளிட்ட நாட்டில் பெரும்பான்மையாக வாழும் சிங்கள மக்களின் பிரச்சினைகளை தீர்க்க முடியாமல் இருந்தால் எத்தகை நாட்டில் மாகாணசபைகள் என கேட்கின்றேன். ஒரே நாடு, ஒரே சட்டம் என்கின்றனர். மாகாண சபைகளில் 10 சட்டங்கள் இருக்கின்றன. மாகாண சபைகளை இல்லாதொழித்து நாட்டுக்கு தேவையான சிறந்த அரசியலமைப்பை உருவாக்க வேண்டும் என அரசாங்கத்திடம் கோருகிறேன் என்றார்.

ஏ.ரி.எம் இயந்திரங்களில் பொதுமக்களிடம் மோசடி செய்யும் கும்பல்

-பொதுமக்களுக்கு விடுக்கப்பட்ட எச்சரிக்கை-

ஹட்டன் நகரப் பகுதியிலுள்ள அரசு மற்றும் தனியார் வங்கிகளில் பொருத்தப்பட்டுள்ள தானியங்கி இயந்திரங்களில் (ஏ.ரி.எம்) மூலம் பணம் எடுக்க வருபவர்களின் இலத்திரனியல் அட்டைகளைக் கொண்டு, பல லட்சம் ரூபாயை மோசடி செய்த கும்பல் குறித்து எச்சரிக்கை செய்யப்பட்டுள்ளது.

குறித்த மோசடிக் கும்பல், தீண்ட காலமக்க மிகவும் சூட்சுமமான முறையில் இயந்திரத்தில் பணம் எடுக்கத் தெரியாத மற்றும் பணம் எடுக்கத் தடுமாறும் நபர்களை இலக்காக கொண்டே, இந்த மோசடியில் ஈடுபட்டு வந்துள்ளதாக தெரிவிக்கப்படுகின்றது.

இந்தச் சம்பவம் மேலும், தானியக்க இயந்திரங்களில் பணம் எடுப்பவர்கள் போல பாவனை செய்து நிற்கும் குறித்த மோசடிக் கும்பல், இயந்திரங்களில் பணம் எடுக்கத் தெரியாதவர்கள் உதவி கேட்கும் போது, அவர்களின் அட்டையை எடுத்துக்கொண்டு, தம்மிடமுள்ள செல்லுபடியாகாத அட்டையை அவர்களிடம் வழங்குகின்றனர். பின்னர் வேறு வங்கி இயந்திரங்களுக்கு

சுச் சென்று, உரிய நபரின் கணக்கில் உள்ள பணத்தை திருடிவருவதாக, பொலிஸார் மேற்கொண்ட ஆரம்பக் கட்ட விசாரணையில் தெரிய வந்துள்ளது. நேற்று முன்தினமும் இரு வங்கிகளில் இவ்வாறான கொள்ளைச் சம்பவங்கள் இடம்பெற்றுள்ளதாக அறிய முடிகின்றது.

இவ்வாறான கும்பல் நாட்டில் பல பகுதிகளிலும் தானியங்கி இயந்திரங்கள் மற்றும் ஈசிகேஸ் என்ற போர்வையிலும் மோசடியில் ஈடுபட்டு வருவதால், பொது மக்கள் மிகவும் அவதானமாக இருக்க வேண்டுமென, வங்கி முகாமையாளர்கள் கோரிக்கை விடுத்துள்ளனர்.

ஹட்டனில் கையகப்படுத்திக் கொண்ட இலத்திரனியல் அட்டைகள் மூலம் நாட்டின் தூர உள்ள மாவட்டங்களிலுள்ள தானியங்கி இயந்திரங்களில் பணம் பெற்றுக்கொண்டுள்ளதாகவும், எனவே பொதுவாக எல்லா மாவட்டங்களிலும், உள்ள பொதுமக்கள் மிகவும் அவதானமாக இருக்க வேண்டுமெனவும், வலியுறுத்தப்பட்டுள்ளது.

நெடுந்தீவில் அதிகடியான மழைவீழ்ச்சி பதிவு

யாழ்.மாவட்டத்தில் நெடுந்தீவில் கடந்த 24 மணி நேரத்தில் அதிகமான மழைவீழ்ச்சி பதிவாகியுள்ளதாக திருநெல்வேலி வானிலை அவதான நிலையத்தின் பொறுப்பினர் ரி.பிரதீபன் தெரிவித்தார்.

இது தொடர்பில் அவர் மேலும் தெரிவிக்கையில்,

தாழ்முகக் காரணமாக நேற்று வியாழக்கிழமை காலை 8.30 மணிக்கு முடிவடைந்த 24 மணித்தியாலங்களில் பருத்தித்துறையில் 55.2 மில்லிமீற்றர் மழைவீழ்ச்சியும் அதேபோல அச்சவேலியில் 53.3 மில்லிமீற்றர் மழைவீழ்ச்சியும் பெய்துள்ளது. அத்துடன் நயினாதீவில் 53 மில்லிமீற்றரும், யாழ். கோட்டைப் பகுதியில் 48.8 மில்லிமீற்றரும், சாவக்கச்சேரியில் 40 மில்லிமீற்றர் மழைவீழ்ச்சியும் பதிவாகியுள்ளது. இத்திலையில் நெடுந்தீவில் 64.9 மில்லிமீற்றர் அதிக கூடிய மழைவீழ்ச்சி பதிவு செய்யப்பட்டுள்ளது என்றார். (18)

நேற்று 27 கொரோனா மரணம்; 529 பேருக்கு கொரோனா தொற்று

நாட்டில் நேற்றைய தினம் மேலும் 529 கொவிட் தொற்றாளர்கள் அடையாளம் காணப்பட்டுள்ளதாக இராணுவத் தளபதி ஜெனரல் சவேந்திர சில்வா தெரிவித்தார். இதற்கமைய, நாட்டில் இதுவரை அடையாளம் காணப்பட்ட மொத்த தொற்று நபர்களின் எண்ணிக்கை 559,605 ஆக அதிகரித்துள்ளது. இதேவேளை, நாட்டில் கொவிட் தொற்றுக்கு உள்ளாகி மேலும் 27 பேர் உயிரிழந்துள்ளனர். ஆதள்படி, நாட்டில் கொவிட் தொற்றுக்கு உள்ளாகி உயிரிழந்தோரின் எண்ணிக்கை 14,232 ஆக அதிகரித்துள்ளது. இதேவேளை, கொவிட் தொற்றில் இருந்து பூரணமாக குணமடைந்தவர்களின் எண்ணிக்கை 528,400ஆக அதிகரித்துள்ளதாக கசாதார அமைச்சு தெரிவித்துள்ளது.

முன்னாள் பாராளுமன்ற உறுப்பினர் ஜெகனின் தந்தை காலமானார்



யாழ். மாவட்ட முன்னாள் பாராளுமன்ற உறுப்பினரும் தற்போதைய ஈழமக்கள் ஜனநாயக கட்சியின் தீவக பொறுப்பாளரும் ஆகிய வேலும்மலியும் குகேந்திரனின் (ஜெகன்) தந்தையார் காத்திகேசவேலும்மலியும் (ஓய்வு பெற்ற அதிபர்) நேற்று இயற்கை எய்தியுள்ளார். இவரின் இறுதிச் சடங்கு தொடர்பான விபரங்கள் பின்னர் அறிவிக்கப்படும்.

படகுப்பாதை விபத்தில் பலியானவர்களுக்கு கிண்ணியாவில் துக்க தினம் அனுஷ்டிப்பு

கிண்ணியா, குறிஞ்சாக்கேணி படகுப்பாதை விபத்தில் உயிரிழந்தவர்களுக்கு அனுதாபங்களை தெரிவித்தும் பாதிக்கப்பட்டவர்கள் விரைவில் குணமடைய வேண்டியும் நேற்று வியாழக்கிழமை துக்க தினம் அனுஷ்டிக்கப்பட்டது.

கிண்ணியா பிரதேச சிவில் அமைப்புகளின் ஒன்றியம் விடுத்த அழைப்புக்கு அமைவாக இடம்பெற்ற இந்த துக்க தினத்தின் போது கிண்ணியாவிலுள்ள அனைத்து வீடுகள், கடைகள், அரச மற்றும் தனியார் நிறுவனங்களில் வெள்ளை கொடிகள் பறக்கவிடப்பட்டிருந்தன. அத்துடன் பாடசாலைகள் மற்றும் வந்தக நிலையங்கள் என்பன மூடப்பட்டிருந்தன. இது இவ்வாறான கிண்ணியா பிரதேச சிவில் அமைப்புகளின்

ஒன்றியம், பள்ளிவாயில் கிணிகள் சம்பளம், உல்லா சபை, ஷிரா சபை மற்றும் வந்தக சங்கங்கள் ஆகியன துக்க தினத்தை பிரார்த்தனையுடன் அனுஷ்டிக்குமாறு கோரிக்கை விடுத்திருந்தன. இந்நிலையில் துக்க தினம் அமைதியான முறையில் இடம்பெற்றது. இதேவேளை படகுப்பாதை சேவையை முன்னெடுத்தமை தொடர்பில் படகுப்பாதையின் உரிமையாளர், அதனை செலுத்துபவர் மற்றும் போக்குவரத்து கட்டணம் அறவிடும் நபர் ஆகியோர் கைது செய்யப்பட்டிருந்த நிலையில்; அவர்களை திரு கோணமலை நீதவான் நீதிமன்றத்தில் ஆஜர்படுத்தப்பட்டதையடுத்து எதிர்வரும் 08ஆம் திகதி வரை விளக்க மறியலில் வைக்குமாறு உத்தரவிடப்பட்டது.

அமைச்சர் பிரிஸுக்கு எதிர்க்கட்சிகளின் பிரதம கொறடா கிரியெல்ல புகழாரம்

பா. கிருபாசன் - ந. ஜெயசாந்தன் பேச்சின் மூலம் சர்வதேசத்தை ஏமாற்றும் திறமையுள்ள பேராசிரியர் பிரிஸுக்கு பொருத்தமான அமைச்சு வழங்கப்பட்டுள்ளதென எதிர்க்கட்சிகளின் பிரதம கொறடாவான லக்ஷ்மன் கிரியெல்ல தெரிவித்தார்.

பாராளுமன்றத்தில் நேற்று வியாழக்கிழமை வெளிநாட்டு அமைச்சு, பிராந்திய உறவு நடவடிக்கைகள் இராஜாக அமைச்சு மீதான குழுநிலை விவாதம் இடம்பெற்றது. இதில் உரையாற்றும் போதே லக்ஷ்மன் கிரியெல்ல எம்.பி. இவ்வாறு தெரிவித்தார். இது தொடர்பில் அவர் மேலும் கூறுகையில், இன்று (நேற்று) வெளி

நாட்டு அமைச்சு மீதான விவாதம் இடம்பெறுகின்றது. முதலில் தான் வெளிநாட்டு அமைச்சர் பேராசிரியர் பிரிஸுக்கு எனது வாழ்த்துக்களை தெரிவிக்க விரும்புகின்றேன். ஏனெனில் தனது பேச்சு வல்லமை மூலம் சர்வதேசத்தை ஏமாற்றும் திறமை கொண்ட பிரிஸுக்கு பொருத்தமான அமைச்சு வழங்கப்பட்டுள்ளமையே எனது வாழ்த்துக்களை தெரிவிக்கின்றேன்.

எனினும் நாம் சர்வதேச சட்டங்களை தொடர்ந்து மீறும்போது புத்திசாலியான பேராசிரியர் அமைச்சர் பிரிஸால் சர்வதேசத்தை ஏமாற்றுவது கூட என்பதனையும் கூற விரும்புகின்றேன் என்றார்.

208 போத்தல் கசிப்புடன் ஒருவர் கைது; உபகரணங்கள் மீட்பு



கிளிநொச்சி பொலிஸ் பிரிவிற்குட்பட்ட பெரியகுளம் கட்டை காடு பகுதியில் 208 போத்தல் கசிப்பு, 3000 லீற்றர் கோடா மற்றும் உற்பத்திக்கு பயன்படுத்தப்படும் உபகரணங்களுடன் ஒருவர்கைது செய்யப்பட்டுள்ளார். சட்டவிரோதமான முறையில் கசிப்பு உற்பத்தி நடைபெறுவதாக கிடைத்த இரகசிய தகவலுக்கமைய நேற்று முன் தினம் மேற்கொள்ளப்பட்ட சோதனை நடவடிக்கையின் போதே சந்தேகநபர் கைதானார். (55)

கிண்ணியாவில் செய்தி சேகரிப்பில் ஈடுபட்ட ஊடகவியலாளர் மீது தாக்குதல்

கிண்ணியாவில் இடம்பெற்ற ஆர்ப்பாட்டச் செய்தியை சேகரிக்க சென்ற தனியார் தொலைக்காட்சி ஊடகவியலாளர் தாக்கப்பட்டுள்ளார்.

கிண்ணியாவில் தள வைத்திய சாலைக்கு முன்னால் செவ்வாய்க் கிழமை இடம்பெற்ற ஆர்ப்பாட்டச் செய்தியை சேகரிக்கச் சென்ற சக்தி

தனியார் தொலைக்காட்சி ஊடகவியலாளரான எச்.எம்.ஹலால் தீன் மீது அங்கு நின்றவர்கள் கடுமையாகத் தாக்கியுள்ளார். அத்துடன் அவரது கமராவும் சேதமாக்கப்பட்டுள்ளது. இந்நிலையில் அங்கு பாதுகாப்புக் கடமையில் இருந்த இராணுவத்தினரால் அவர் காப்பாற்றப்பட்டுள்ளார்.

பருத்தித்துறை நகரசபையைச் சேர்ந்த 17 பேர் தனிமைப்படுத்தப்பட்டனர்

பருத்தித்துறை நகரசபை தவிசாளர், உறுப்பினர்கள், மற்றும் இரண்டு உத்தியோகத்தர்கள் ஆகியோர் உள்ளடங்கலாக 17 பேர் நேற்று முன்தினம் புதன்கிழமை (24) தொடக்கம் தனிமைப்படுத்தப்பட்டுள்ளனர்.

பருத்தித்துறை நகரசபையில் கடந்த செவ்வாய்க்கிழமை இடம்பெற்ற வரவு- செலவு திட்ட விவாதத்தில் கலந்து கொண்ட அகில இலங்கை தமிழ் காங்கி

ரல் கட்சியின் உறுப்பினரொருவர் காய்ச்சலுடன் கலந்து கொண்டிருந்த நிலையில் அவருக்கு மேற்கொள்ளப்பட்ட பரிசோதனையில் கொரோனா தொற்று உள்ளமைய உறுதிப்படுத்தப்பட்டது. இதையடுத்து அந்த அமர்வில் கலந்து கொண்ட 14 உறுப்பினர்களுடன், ஒரு தொழில்துட்ப உத்தியோகத்தர், மற்றும் ஒரு எழுத்துநர் ஆகியோர் தனிமைப்படுத்தப்பட்டுள்ளனர். (21,44)



நெடுந்தீவு மேற்கு ஸ்ரீலங்கை வித்தியாலய பாடசாலை தோட்டம் அங்குராப்பண நிகழ்வும் நெடுந்தீவு மேற்கு ஜே-02 கிராம சேவகர் பிரிவில் உள்ள சிறுவர்களுக்கான மரக்கன்று வழங்கல் நிகழ்வும் நேற்று நெடுந்தீவு தெற்கு விவசாயிகள் சங்கத்தின் ஏற்பாட்டில் இடம்பெற்றது. குறித்த நிகழ்வுக்கான மரக்கன்றுகளை சபரீஸ் அறக்கட்டளை நிறுவனம் வழங்கியிருந்தமை குறிப்பிடத்தக்கது. (30)

தினக்குரல்

An Independent Daily Voice in Tamil

செவ்விக்ரம்

THINAKURAL

ஞாயிற்றுக்கிழமை

ஞாயிற்றுக்கிழமை

2021

26

November

2021

தொழில் வாய்ப்பை உருவாக்குவதற்கு முன்னுரிமை அளியுது அவசரத்தேவை

உலகை கடந்த கிரகம் ஆண்டுகளாக அதலபாதாளத்திற்குள் தள்ளிவிட்டுக்கொண்டு இருக்கும் கொரோனா வைரஸ் தொற்றுநோய் கிவங்கையில் 150,000 வேலைகளைக் குறைத்துள்ளது. கிடைக்காத மற்றும் நடுத்தரத்திற்கு கொண்டதொழிலாளர்கள் அதிகளவுக்கு பாதிக்கப்பட்டார்கள். கிவங்கையில் வேலைமீறும் மீதம் 2020 டிசம்பர் காலாண்டில் 5.2 சதவீதத்தை எட்டியிருந்தது. இந்த காலாண்டில் கிவங்கையில் 442,000 பேர் தொழில் கிவலாம்கிரகினார்கள். தொலைமற்றிட்டு புள்ளிப்பரவியல் திணைக்களத்தின் உத்தியோக பூர்வத் தரவுகளின் பிரகாரம், பிரதானமாக தனியார் துறை உற்பத்தி மற்றும் சேவைத்துறைகளில் வேலைவாய்ப்பு 1.8 சதவீதம் (செப்டம்பர் 150,209 வேலைகள்) குறைத்துள்ளது. கடந்தகிரகம் தற்போதைய குற்றிணையில் கிடைக்காத, யுவதிகளுக்கு அதிக எண்ணில் வேலை வாய்ப்பை உருவாக்குவது மிகப்பரிசு சவாலாக காணப்படுகிறது. 2020 ஆம் ஆண்டில் கிவங்கையின் வேலைமீறும் 0.7 வீதத்தால் அதிகரித்துள்ளது சராசரம் தரவுகள் தெரிவிக்கின்றன. 15-24 வயதுக்குட்பட்ட கிடைக்காத மற்றும் நடுத்தரத்திற்கு கொண்டவர்களிடையே வேலைமீறும் 4.5 சதவீதமும், 24-29 வயதுடையவர்களில் 2 சதவீதமும் அதிகரித்துக்கிறது.

தொற்றுநோய் நாட்டின் சகல துறைகளிலும் கடுமையான சவால்களைக் கொண்டு வந்துள்ளது. சமீபத்திய ஆண்டுகளில், நாடு போதுமான வேலை வாய்ப்பை உருவாக்கவில்லை. நாடு முன்னே வேண்டுகோளால் வேலைவாய்ப்பில் கவனம் செலுத்த வேண்டும். எதிர்கால சந்ததியினரின் திறமைகளை அழித்துவிடாமல் அவர்களுக்கு சரியான முறையில் கல்வி கற்பிப்பது அவசியமான பொறுப்பாகும். தரமான கல்விக்கு ஆசிரியர்கள் பொறுப்பாக இருப்பது போல், பெற்றோர்களுக்கும், சிலில் சமூகத்திற்கும் முக்கியப் பங்கு உள்ளது. சராசரத்திற்கு மட்டுமல்லாமல் சமூகத்தில் உள்ள அவசியங்களுக்கும் வேலைவாய்ப்பை உருவாக்க வேண்டிய பொறுப்பு உள்ளது. உண்மையில் வேலைவாய்ப்பை உருவாக்குவது என்பது பரிசுபடுத்தும் சவாலாகும். அதேவேளை சந்தை தேவைக்கு ஏற்ப கல்வி முறைமை கிவலாவிடமும் படித்த வேலைவாய்ப்பின் எண்ணிக்கை நாட்டில் அதிகரித்துவிடும்.

தொழில் சந்தையில் திறமையும் கல்வித்தேவைமையும் உள்ள தொழிலாளர்களின் தேவையை கல்வி முறையால் பூர்த்தி செய்ய முடியவில்லையெனில் ஆறு தொடர்பாக கொள்முக திட்டமிடல் நிபுணர்கள் ஆராய்ந்து பொருத்தமான நடவடிக்கைகளை சராசரம் எடுப்பதற்கு ஆலோசனைகளை வழங்கவேண்டும். பல்வேறு கடினமான, படிப்படி பூர்த்திசெய்த கிடைக்காதகளுக்கு விசேட பயிற்சிகள் கிவலாத்தால், தொழில்சந்தையின் தேவையைப் பூர்த்தி செய்ய முடியவில்லை. அதனால் பட்டதாரிகள் குறிப்பாக கவலப்படுகிறார்கள் அதிகளவில் வேலைவாய்ப்பின்றி உள்ளனர், தற்போதையகுறையில் தகவல் தொழில்துறையும், விவசாயத்துறைகற்றவா மற்றும் கற்றவா சேவைகள், கட்டுமானம் ஆகிய துறைகளில் அதிகளவு தொழிலாளர்கள் புகளை உருவாக்கவேண்டிய தேவைப்பாடு காணப்படுகிறது. சிதற்கு எந்த மாதிரியான திறமையான ஆலுவலர்கள் தேவை என்பதை அடிப்படையாக கொண்டு பாத்திட்டத்தை உருவாக்குவது முக்கியம். கிடைக்காதகளின் வேலைமீறும்பிரச்சினைகளை பொருளாதாரத்தில் உருவாகி வரும் பிரச்சனைகளைக் கொள்முககளில் முன்னுரிமைகொடுத்து அங்கீகரிக்க வேண்டும். வரவு செலவுத்திட்டத்தில் அதிக எண்ணிக்கையில் வேலைவாய்ப்பை உருவாக்குவதற்கான உறுதியான செயல் திட்டம் எதுவும் கிவலையென பொருளாதார நிபுணர்கள் கட்டிக்காட்டுகின்றனர்.

அதேசமயம் பொருளாதாரத்தில் தனியார் துறையின் பங்களிப்பு அதிகமாக இருப்பதால், வேலைவாய்ப்பின் முக்கிய ஆதாரம் தனியார் துறைகளை கிருக்க வேண்டும். அதிக வேலை வாய்ப்புகளை உருவாக்குவதற்கு சராசரம் கொள்முகத்தியான ஆதரவை வழங்க வேண்டும். தற்போதைய பாத்திட்டத்தை சந்தை தேவைக்கேற்ப பழங்கிவ வேண்டும். சட்டமியற்றவர்கள், தொழில் வழங்குநர் கல்விமாம்களை ஒருங்கிணைத்து சராசரம் தேவைகளை திட்டங்களை வகுக்க வேண்டும். சிறந்த கல்வி மட்டுமல்ல, விழிப்புணர்வுமும் சமீபமணிப்பும் மிகவும் அவசியம். கிடைக்காத சமூகத்துக்கு வேலைவாய்ப்பை உருவாக்குவது மிகவும் முக்கியமான விடயம். சிதற்காக பட்டுட்டில் வேலை வாய்ப்பை உருவாக்க விசேட ஒதுக்கீடு செயல் வேண்டும். சித்துடன் பல்வேறு வகையில் வேலைவாய்ப்பை உருவாக்கும் செயற்பாட்டில் வரவுசெலவுத்திட்டத்தை பயனுள்ள வழியாகப் பயன்படுத்தமுடியும். உள்கட்டமழப் பிட்டங்கள், விதிகள் விதிவாக்கம் உட்பட பலவற்றில் முதலீடு செய்வது தொழிலாளர்களின் வெவ்வேறு பிரிவுகளுக்கு தொழில் வாய்ப்பை உருவாக்குகிறது. வேலைவாய்ப்பின்மை எதிர்காலத்தில் மேலும் முன்னேற்றத்தைத் தடுத்துவிடுமென்பதை கவனத்தில் கொள்ளவேண்டும்.

எங்களுக்கு அடித்தால் ... (முதலாம் பக்கத் தொடர்ச்சி)

குழிகளை தோண்டினால் நன்றும் அதிக ரிக்கும் என்று கூறியிருந்தார். அப்படி தோண்டினால் அப்படி நன்றும் வரும்தான். அர்ஜுன அலோசியஸின் காதோலை உள்ளிட்ட பல விடயங்கள் வெளியே வரும். இது தொடர்பில் நான் மேலும் கூற விரும்பவில்லை. ஜனாதிபதிக்கான நிதி ஒதுக்கீடு தொடர்பான விவாதத்தின் போது, முன்னாள் ஜனாதிபதியினதும், தற்போதைய ஜனாதிபதியினதும் முன்னாள் ஜனாதிபதியினதும் செலவீனங்களுக்கான நிதி ஒதுக்கீடு தொடர்பாக கூறினேன். 2019 இல் இருந்த ஜனாதிபதியின் செயலகத்திற்கான ஒதுக்கீடாக 3.4 பில்லியன் ரூபா ஒதுக்கப்பட்டிருந்ததுடன், தற்போதைய ஜனாதிபதியின் செயலகத்திற்கான ஒதுக்கீடாக 1.2 பில்லியன் ரூபா இருப்பதாக நான் கூறினேன். பயணங்கள், வெளிநாட்டு பயணங்கள், வாகன பராமரிப்பு, எரிபொருள், போக்குவரத்து உள்ளிட்ட விடயங்களை அடிப்படையாகக் கொண்டு இரண்டு ஜனாதிபதிகளினதும் செலவீன ஒதுக்கீடு தொடர்பில் குறிப்பிட்டிருந்தேன். எமது ஜனாதிபதியின் முன்மாதிரியான நடவடிக்கை தொடர்பிலேயே கூறியிருந்தேன். இதனை சுட்டிக்காட்டுவதற்கு யாருடைய அனுமதியையும் பெற்றுக் கொள்ள வேண்டிய அவசியமில்லை. எனக்கு எமது ஜனாதிபதி பற்றி கூற உரிமை உள்ளது. எமது ஜனாதிபதி முன்னாள் ஜனாதிபதியை விடவும் 1.4 பில்லியன் ரூபாவை சேமித்துள்ள நிலையில் அது தொடர்பாக கூறியிருந்தேன். இதேவேளை வீடு தொடர்பில் நான் அரசு நிர்வாக செயலாளரிடம் கடிதமொன்றை அனுப்பி கேட்டிருந்தேன். இது தொடர்பில் இதற்கு முன்னர் நான் பேசியிருக்கவில்லை.

அதனால் இது தொடர்பாக இங்கு கூறியிருந்தமையினால் நான் அதனை சபையில் சமர்ப்பிக்கின்றேன். எந்தக் கட்சி தலைவரையும், எந்த நபரையும் தாக்குவதற்கு எங்களுக்கு தேவையில்லை. வெளியில் சென்று வீரர்களாக இருக்க முடியாது. ஆனால் எங்களை தாக்கினால் நாங்களும் தாக்குவோம். முதுகெலும்பை பின்னால் வைத்துக்கொண்டு முடியாதவன் என்று இருக்க முடியாது. ரணில் விக்கிரமசிங்கவை முன்னால் வைத்துக்கொண்டு கூறியிருந்தேன். கோப் குழுவுக்கு அலோசியஸை கொண்டு வர முயன்ற போது அதற்கு இடமளிக்கப்படவில்லை. நான்தான் நேர்மையாக இருந்தேன். நானே சபாநாயகர் அலுவலகத்திற்கு சென்று சண்டையிட்டேன். இதனால் மகிழ்ந்தாணத்த வினாலேயே அவர்களை கோப் குழுவுக்கு கொண்டு வர முடிந்தது. இதனை நாங்கள் கூறாது இருக்கின்றோம். இந்நிலையில் முன்னாள் மற்றும் தற்போதைய ஜனாதிபதிகளின் நிதி ஒதுக்கீடுகள் தொடர்பில் நாங்கள் ஒப்பீட்டு பார்த்தோம். இதனை கூற வேண்டும். எங்களுக்கு அடித்தால் நாங்களும் திரும்பியடிப்போம். இருந்தாலும் ஒன்று இல்லாவிட்டாலும் ஒன்று. நாங்களும் திரும்பியடிப்போம். நாங்கள் தவறு செய்யவில்லை. நான் சபையில் இருக்கும் நேரத்தில் கூறியிருக்கலாம். நான் விவசாய அமைச்சராக எந்த விவாதத்திற்கும் வரலாம். தனிப்பட்ட ரீதியில் முன்னாள் ஜனாதிபதிக்கும், தயாசிரிக்கும் தாக்க வேண்டிய அவசியமில்லை. நான் எனது ஜனாதிபதியினதும், முன்னாள் ஜனாதிபதியினதும் நிதி

ஒதுக்கீட்டை ஒப்பிட்டு பார்க்க உரிமை உள்ளது. அதனையே செய்துள்ளேன். நான் விவசாய அமைச்சர் என்று ரீதியில் அரசாங்கத்தின் கொள்கைத் திட்டத்தையே முன்னெடுக்கின்றேன் எனது கொடும்பாவியை மட்டுமல்ல எனது விட்டை எரித்தாலும் இந்தத் தீர்மானத்தில் இருப்பேன். சில கட்சிகள் விவசாயிகளின் பின்னால் போகின்றன. கடந்த ஆர்ப்பாட்டங்களின் போது அரிசி ஆலை உரிமையாளர்கள் பணம் கொடுத்துள்ளனர். அதற்கு அப்பால் சென்றால் என் வாயில் என்ன வருமென தெரியாது. தனிப்பட்ட மோதல்களுக்கு செல்ல நான் விரும்பவில்லை. நான் கூறிய கருத்துக்களில் தவறு இருந்தால் காட்டுங்கள் நான் மன்னிப்புக் கோர தயார். அரசாங்கம் என்றால் நாங்கள் ஒன்றாக இருக்க வேண்டும். அந்தத் தீர்மானத்தில் ஒன்றாக இருக்க வேண்டும். முன்னாள் ஜனாதிபதி இந்த இடத்தில் பொய்யொன்றை கூறியுள்ளார். துயிந்த திலாநாயக்கவிடம் நான் குறிப்பிட்டதாக கூறியுள்ளார். ஆனால் ஜனாதிபதியை உற்சாகப்படுத்த நான் கூறியதாக அவர் கூறவில்லை என்று குறிப்பிட்டுள்ளார். நான் அரசாங்கத்தின் கொள்கையிலேயே இருக்கின்றேன். வேண்டுமென்றால் உயிர்த்த ரூமியறு தாக்குதல் தொடர்பிலும் கூற முடியும். அதற்கு அப்பால் செல்லமாட்டேன். விவசாய அமைச்சர் என்ற வகையில் நான் பொறுப்பேற்றுள்ளேன். நான் பொய் கூறியதாக குறிப்பிட்டுள்ளார். நான் கொள்கை ரீதியில் இருந்தேன். நான் பிரதமரை வைத்து பிரதமரின் காலைப் பிடித்து இழுக்கவில்லை என்றார்.

மார்ச் மாதமளவில் ... (முதலாம் பக்கத் தொடர்ச்சி)

பிரதான எதிர்க்கட்சியான ஐக்கிய மக்கள் சக்தியின் எம்.பி. யும் எதிர்க்கட்சிகளின் கொறடாவுமான லக்ஷ்மன் கிரியெல்ல இவ்வாறு தெரிவித்ததுடன் அவர் மேலும் கூறுகையில், இந்த அரசு ஆட்சிக்குவந்த அனைத்து காலங்களிலும் சர்வதேசத்துடன் முரண்பட்டே வந்திருக்கின்றது. மஹிந்த ராஜபக்ஷ ஜனாதிபதியாக இருந்த 2012, 2013, 2014 காலப்பகுதியில் தொகுத்து மூன்று தடவைகள் ஐக்கிய நாடுகள் சபை எமது நாட்டுக்கு எதிராக பிரேரணை கொண்டு வந்திருந்தது. தற்போது கோத்தபாய ராஜபக்ஷ அரசும் மஹிந்த ராஜபக்ஷ சென்ற வழியிலேயே செல்கின்றது. இந்த அரசின் முதலாவது வருடம் ஐ. நா. மனித உரிமை பேரவை எமக்கு எதிராக பிரேரணை கொண்டு வந்தது. அதில் நாங்கள் பாரியளவில் தோல்வியடைந்தோம். மத்திய கிழக்கு நாடுகளும் எமக்கு எதிராக வாக்களித்திருந்தன. அதனால் அமைச்சர் ஜி.எஸ். பிரிஸ் அடுத்த

முறை மனித உரிமை பேரவைக்கு செல்லும்போது எமக்கு எதிராக நிறைவேற்றப்பட்ட விடயங்கள் தொடர்பாக அவதானம் செலுத்தவேண்டும். எமது நாடு மீதான அவர்களின் குற்றச் சாட்டாக சிவில் நடவடிக்கைகளுக்கு இராணுவத்தினரை நியமிப்பதே இருந்தது. ஏனைய நாடுகள் கொரோனா கட்டுப்பாட்டு செயலணியின் தலைவராக மருத்துவர் ஒருவரை நியமிக்கும்போது எமது நாட்டில் இராணுவ தளபதியே அந்த பதவிக்கு நியமிக்கப்பட்டிருக்கின்றார். அதனால் இதற்கு பதிலளிக்க தயாராகியே அடுத்த கட்டத்துக்கு செல்லவேண்டும். அடுத்ததாக நீதிமன்ற சுயாதீனத்தை பாதுகாக்கவேண்டும். 20ஆவது திருத்தம் மூலம் நீதிமன்ற சுயாதீனம் பாதிக்கப்பட்டிருக்கின்றது. அதனால் புதிய அரசியலமைப்பினூடாக சுயாதீன ஆணைக்குழுக்களின் சுயாதீனத்தை பாதுகாக்க நடவடிக்கை எடுக்கப்படும் என்றாவது அமைச்சர் மனித உரிமை பேரவைக்கு தெரிவிக்க

வேண்டும். சுயாதீன நீதிமன்றம் அமையாமல் வெளிநாட்டு முதலீட்டாளர்களை எதிர்பார்க்கமுடியாது. அதேவேளை இலங்கையின் மனித உரிமை ஆணைக்குழுவின் தலைவராக அரசின் உறுப்பினர் ஒருவரே நியமிக்கப்பட்டுள்ளார். எனவே இலங்கையின் மனித உரிமை ஆணைக்குழுவில் நம்பிக்கை ஏற்படுவதில்லை. அதேபோன்று சிறுபான்மை சமூகத்துக்கு எதிரான நடவடிக்கைகளும் நாட்டுக்கு எதிராகவே உள்ளன. இது அந்த சமூகத்துக்கு வழங்கும் தண்டனை. மூஸ்லிம் மக்கள் பல நூறு வருடங்கள் எம்முடன் இணைந்து வாழ்பவர்கள். இதேவேளை நாட்டில் பொருளாதார நெருக்கடி ஏற்பட்டிருக்கின்றது. அதனால் எமது கடன் தவணைகளை நீடித்துக் கொள்ள சர்வதேசத்துடன் கலந்துரையாடவேண்டும். இந்த நிலை நீடித்தால் மார்ச் மாதமாகும்போது சிவில் யுத்தம் ஒன்று ஏற்படுவதனை யாராலும் தடுக்க முடியாது என்றார்.

இந்தியாவின் விருப்பத்துக்கு மாறாகவே... (முதலாம் பக்கத் தொடர்ச்சி)

கருதினால் அது ஒருபோதும் வெற்றிப்பெறாது என தமிழ் தேசிய மக்கள் முன்னணியின் தலைவரும் யாழ் மாவட்ட எம்.பி.யுமான கஜேந்திரகுமார் பொன்னம்பலம் தெரிவித்தார். பாராளுமன்றத்தில் நேற்று விசாழக்கி முமை இடம்பெற்ற வெளிநாட்டு அமைச்சு, பிராந்திய உறவு நடவடிக்கைகள் இராஜாங்க அமைச்சு, வெகுசன ஊடக அமைச்சு ஆகியவற்றின் மீதான குழு நிலை விவாதத்தில் உரையாற்றுகையிலேயே இவ்வாறு தெரிவித்த அவர் மேலும் கூறுகையில், நாட்டின் வெளிவிவகார கொள்கையில் தேசிய வேலைத்திட்டம் உள்ளாக்கப்படுவது அவசியம். ஆனால் இலங்கையில் எந்தக் கட்சி ஆட்சிக்கு வந்தாலும் அவர்கள் பெளத்த, சிங்கள கொள்கையில் பயணித்து, சிங்கள பெளத்த அடையாளத்தை வெளிப்படுத்தவே முனைகின்றனர். அதன் விளைவாக உள்நாட்டிலேயே எதிரிகளை உருவாக்கிக் கொண்டுள்ளன. இதற்கு தமிழர்கள் பிரதான இலக்காகியதுடன், இன்று முஸ்லிம்கள், கிறிஸ்தவர்களும் இலக்கு வைக்கப்பட்டுள்ளனர். இந்த கொள்கையில் அரசு பயணிப்பதால் இந்த நாட்டின் தமிழர்கள், தென்னிந்திய தமிழர்களோடு இணையும் நிலைக்கு தள்ளப்பட்டனர். இதனால் இலங்கையை இந்தியா ஆக்கிரமிக்கிறது என்ற நோக்கத்தில் பார்க்கும் மனநிலையும் உருவாக்கப்பட்டது. இவ்வாறான சூழலால் இந்தியாவையும் எதிரி என நினைக்கும் நிலை ஆரம்பத்திலேயே உருவாகிவிட்டது. ஆகவே இந்தியாவின் செல்வாக்கை குறைக்கும் விதமான கொள்கைகளையே இலங்கை எப்போதும் வகுத்து வந்துள்ளது. ஒவ்வொரு அரசும் இதே கொள்கையில் தான் பயணிக்கின்றன. 1980களில் ஜெயவர்த்தன அரசின் காலத்தில், உலக பணிப்போர் காலத்தில் இந்தியா ரஷ்யாவுடன் நெருக்கமாக உறவை பின்பற்றிய சூழ்நிலையில், இலங்கை அமெரிக்காவுடன் இணைந்து இந்தியாவை வெறுப்பேற்றியது.. இதன் விளைவாக இந்தியா

தலையிட்டு இலங்கையை அமெரிக்காவுடன் நெருக்கமாக செயற்பட வேண்டாம் என வலியுறுத்தும் நிலைமை ஏற்பட்டது. பனிப்போர் முடிவுக்கு வந்த பின்னர் நிலைமைகள் மாறின. தற்போது உலகை வல்லரசான சீனா ஆக்கிரமித்து வருகின்ற நிலையில், இலங்கை மீண்டும் சிங்கள பெளத்த கொள்கையை கையில் எடுத்துக்கொண்டு தமது அதிகாரத்தை கையில் வைத்துக்கொள்ள சீனாவுடன் நெருக்கத்தை ஏற்படுத்தி வருகின்றது. இதனால் சீனாவின் நலனுக்காக அவர்கள் நாட்டுக்குள் ஊடுருவவும் இடமளித்துள்ளனர். சீனாவும் இதனை உறுதிப்படுத்திக்கொண்டு இலங்கையில் அவர்களின் வேலைத்திட்டத்தை முன்னெடுத்து வருகின்றது. இது பூகோள அரசியலில் பாரிய நெருக்கடியை இலங்கைக்கு ஏற்படுத்தியுள்ளது. வல்லரசுகளான இந்தியா, சீனா, அமெரிக்காவை நாட்டுக்குள் இடமளித்து இலங்கை நெருக்கடிக்குள் விழுந்துள்ளது. ஆனால் இந்த பூகோள அரசியலை இலங்கை தமக்கு சாதகமாக பயன்படுத்திக்கொள்ள முடியும். அதற்கு முதலில் உள்நாட்டு கொள்கையில் மாற்றங்களை செய்தாக வேண்டும். அதன் மூலமாக தமது நலனுக்காக வல்லரசுகளை பயன்படுத்திக்கொள்ள முடியும். ஆனால் நாம் அவ்வாறான வெளிப்படாத கண்ணோட்டத்தில் பார்க்க முயற்சிப்பதில்லை., சிங்கள பெளத்த பேரினவாதத்தையே ஆட்சியாளர்கள் கையில் தக்கவைத்துக்கொண்டுள்ளனர். இவர்கள் சிங்கள பெளத்த வாக்குகளில் ஆட்சிக்கு வந்ததாக கொண்டாடி வருகின்றனர். இது வெட்கப்பட வேண்டிய செயற்பாடு.

ருள்ளோம். சட்ட வல்லுனராக மிகப்பெரிய மதிப்பை அவர்மீது கொண்டுள்ளனர். ஆனால் இப்போது அவர் வெளிவிவகார அமைச்சராக இத்தாலியில் கூறிய சில விடயங்களை அறிந்து நான் அதிர்ச்சியடைந்தேன். பிரதமர் மஹிந்த ராஜபக்ஷவும் அதே மாநாட்டில் அவ்வாறான கருத்தை முன்வைத்தார். அவரது கொள்கை அதுவாகவே இருக்கும் என்பதில் ஆச்சரியப்பட வேண்டிய அவசியம் இல்லை. ஆனால் பிரிஸும் இந்த நாட்டில் பல்லின சமூகம், மத கலாசார அடையாளங்களை வெளிப்பாடு வேண்டிய அவசியம் இல்லையென கூறியது மிகப்பெரிய அதிருப்தியை ஏற்படுத்தியது. இது பிரிஸின் நிலைப்பாட்டாக இருக்க கூடாது. சிங்கள பெளத்த பேரினவாத ஆட்சியில் இருக்கின்றோம் என அவரும் கூறுவது மதிப்புக்குரிய விடயம் அல்ல. இன்று நாம் பல்வேறு பிரச்சினைகளில் சறுக்கி வருகின்றோம்.. இவ்வாறான நிலையில் உங்களின் நிலைப்பாட்டை மாற்றிக் கொள்ளாத வரையில், பூகோள அரசியலில் வெற்றி கொள்ள முடியாது. குறிப்பாக இந்த வலயத்தில் இந்தியாவின் பங்களிப்பு அவசியம். அவர்களும் இங்கு வேறு வல்லரசுகளின் ஆதிக்கத்தை ஏற்படுத்த விரும்பவில்லை. இலங்கையில் ஆதிக்கம் செலுத்தும் ஒரே நாடாக நாம் இருக்க வேண்டும் என்பதையே இந்தியா விரும்புகின்றது. இந்தியாவை சமாளிக்கலாம் என நீங்கள் நினைத்தால் அதற்கு ஏனைய வல்லரசுகளுக்கு சில பகுதிகளையும் இந்தியாவிற்கு சில பகுதிகளையும் வழங்கலாம் என நீங்கள் கருதினால் அது ஒருபோதும் வெற்றிபெறாது. இதற்கு எமக்கு இருக்கும் ஒரே வழிமுறை. இலங்கையை பன்மைவாத நாடாக்குவதுடன், தேசிய கொள்கையை மாற்றிக்கொள்வதும், புதிய அரசியல் அமைப்பின் மூலமாக அதனை உறுதிப்படுத்துவதும் மட்டுமே யாகும். பிரிவுகளுக்கு இடமளிக்காது பூகோள அரசியலை கையாளுவதுமே சகலருக்கும் சாதகமாக அமையும் என்றார்.

முறைப்பாடுகள் என்னிடம் வரும் வரை காத்திருக்க வேண்டாம்

-அதிகாரிகளுக்கு அரசு அதிபர் வேண்டுகோள்-

யாழ். மாவட்டத்தில் வீதி அபிவிருத்தி அதிகார சபையினால் புனரமைக்கப்பட்டும் வீதிகள் தொடர்பில் எனக்கு பல முறைப்பாடுகள் கிடைக்கப் பெற்று வருவதாக யாழ் மாவட்ட அரசாங்க அதிபர் கணபதிப்பிள்ளை மகேசன் தெரிவித்தார்.



திருத்த பணிகளின்போது இரண்டு பக்கங்களையும் ஒரே தடவையில் புனரமைப்புச் செய்வதற்காக வேலைகள் இடம்பெறுவதால் மக்களின் போக்குவரத்தில் சிக்கல்கள் ஏற்படுகிறது.

காரைநகரில் இ.போ.ச. பேருந்து விபத்து



காரைநகர் வீதி புனரமைப்பு வேலைகள் முடிவற்றதன் காரணமாக வீதியை விட்டு பேருந்து நேற்று விலகி விபத்துக்குள்ளானது.

காரணமாகவும் குறித்த விபத்து இடம்பெற்றதாக தெரியவருகிறது. சம்பவம் தொடர்பில் இலங்கை போக்குவரத்து சபையின் காரைநகர் சாலை முகாமையாளர் தெரிவிக்கையில், குறித்த பாதையினூடாக இ.போ.ச பேருந்து யாழ்ப்பாணம் நோக்கி செவையில் ஈடுபட்டது.

மாணவர்களுக்கு ஆபத்தாக மாறியுள்ள பாலம் அமைப்பதற்கு வெட்டிய குழி



கிளிநொச்சி சிவபாத கலையக பாடசாலைக்கு முன்பாக பாலம் அமைப்பதற்கு வெட்டிய குழி மாணவர்களுக்கு ஆபத்தாக மாறியுள்ளது என பாடசாலை சமூகம் தெரிவித்துள்ளது.

வீழ்ந்துள்ளதாகவும் அதிஷ்டவசமாக ஏனைய உயர்வகுப்பு மாணவர்களால் அவர்கள் காப்பாற்றப்பட்டதாக ஆசிரியர்கள் தெரிவித்துள்ளனர்.

33 லீற்றர் கசிப்புடன் இருவர் கைது

கிளிநொச்சி -தருமபுரம் பொலிஸ் பிரிவுக்குட்பட்ட கல் மடு நகர் பகுதியில் சட்டவிரோத கசிப்பு விற்பனை நடைபெறுவதாக தருமபுரம் பொலிசாருக்கு கிடைக்கப்பெற்ற தகவலுக்குமைய நேற்று சுற்றிவளைப்பு சோதனை மேற்கொள்ளப்பட்டது.

இதேவேளை உழவனார் பகுதியிலும் கசிப்பு விற்பனையில் ஈடுபட்ட சந்தேகநபர் ஒருவரும் கைது செய்யப்பட்டார்.

புதுக்குடியிருப்பு பிரதேச சபையின் 2022 ஆம் ஆண்டிற்கான வரவு செலவுத் திட்டம் நிறைவேற்றம்

முல்லைத்தீவு- புதுக்குடியிருப்பு பிரதேச சபையின் 2022ஆம் ஆண்டிற்கான வரவு செலவுத் திட்டம் 20மேலதிக வாக்குகளால் நிறைவேற்றப்பட்டுள்ளது.

நேற்றுக் காலை 10 மணியளவில் சபையின் மாநாட்டு மண்டபத்தில் தவிசாளர் தவக்குமார் தலைமையில் நடைபெற்ற குறித்த வரவு செலவுத் திட்டத்திற்கு எதிராக சிறீலங்கா சுதந்திரக் கட்சியின் புதுக்குடியிருப்பு பிரதேச சபை உறுப்பினர் பரமதாஸ் எதிர்த்து வாக்களித்தார். ஏனைய 20 உறுப்பினர்கள் ஆதரவாக வாக்களித்தனர். (27)

கேள்வி அறிவித்தல்-நல்லூர் பிரதேச சபை சபைநிதி வேலைத்திட்டம் 2021 (கட்டம் IV)

- 1.தலைவர்,பெறுகைக்குழு நல்லூர் பிரதேச சபை, கொக்குவில் அவர்களினால் தகுதி வாய்ந்த ஒப்பந்தகாரர்களிடமிருந்து அரக்கு முத்திரைமீட்டப்பட்ட கேள்விகளை கீழ் குறிப்பிட்ட அட்டவணையில் விபரிக்கப்பட்டவாறு வேலைகளுக்காக கோருகின்றார்.
2.தேசிய போட்டிக் கேள்வி கோர்வ நடைமுறைக்கு அமைவாகவே கேள்வி கோரப்படுகின்றது. ஆயினும் 2019.05.08 ஆம் திகதி 04/2016 (11) ஆம் இலக்க பொது சுற்றறிக்கை 3.2 பத்தியில் குறிப்பிடப்பட்டுள்ளபடி பிராந்திய விரும்பம் மற்றும் CIDA தர முன்னுரிமைகள் பொருந்தும்.
3.கேள்வி பெறத் தகுதியுடையவராவதற்கு வெற்றி பெறும் கேள்விதாரர் கறுப்புப்பட்டியலில் (Black List) சேர்த்துக் கொள்ளப்படாதவராகவும், அட்டவணையில் காட்டியபடி புனரமைப்பு வேலைகளுக்கு பொருத்தமான தரத்தில் நிர்மாண தொழில் அபிவிருத்தி அதிகார சபையில் (CIDA) பதிவு மேற்கொள்ளப்பட்டிருந்தல் வேண்டும்.
4.தேவலயான தகைமைகள் கேள்வி ஆவணம் பகுதி 4 இல் குறிக்கப்பட்டுள்ளது. மேலதிக தகவல்கள் தரவு அட்டவணை (Schedule) கேள்வி ஆவணம் பகுதி 5 இல் காட்டப்பட்டுள்ளது.
5.ஆர்வமுள்ள கேள்விதாரர்கள் "தலைவர், பெறுகைக்குழு, நல்லூர் பிரதேச சபை, 14/5 கருவப்புலம் வீதி, கொக்குவில்" எனும் முகவரியில் (தொலைபேசி இலக்கம் - 021-222-2700) இருந்து மேலதிக தகவல்களைப் பெற்றுக்கொள்ளலாம்.
6.ஆர்வமுள்ள கேள்விதாரர்கள் ஆங்கிலமொழியிலான கேள்வி ஆவணமொன்றை தலைவர், பெறுகைக்குழு, நல்லூர் பிரதேச சபை, 14/5 கருவப்புலம் வீதி, கொக்குவில் எனும் முகவரியில் 2021.11.26 ம் திகதியிலிருந்து 2021.12.16 ம் திகதி வரை அலுவலக நாட்களில் மூ.ப 9.00 தொடக்கம் பி.ப 5.00 வரையும் மீளளிக்கப்படாத கட்டணமாக ரூபா 2000.00 (வரி தீங்கலாக) பணமாகச் செலுத்தி பெற்றுக்கொள்ளலாம்.
7.கேள்வி இரு பிரதிகளில் தயாரித்து தலைவர், பெறுகைக்குழு, நல்லூர் பிரதேச சபை, 14/5 கருவப்புலம் வீதி, கொக்குவில் என்னும் முகவரிக்கு 2021.12.17 ம் திகதி மூ.ப 10.00 மணிக்கு முன்னர் கிடைக்கக்கூடியதாக அனுப்பி வைக்கப்படல் வேண்டும் பிந்திய கேள்விகள் நிராகரிக்கப்படும். கேள்வியானது கேள்வி நேரம் முடிவடைந்த உடனேயே வருகை தரும் கேள்விதாரர் அல்லது அவர்களின் பிரதிநிதிகள் முன்னிலையில் திறக்கப்படும்.
8.கேள்வி பிணை வைப்புத் தொகையினை கீழே அட்டவணையில் காட்டப்பட்டவாறு அனுமதிக்கப்பட்ட வங்கியில் செலுத்தி அருள் உண்மையாக பிரதிபிணை விண்ணப்பப் படிவத்துடன் இணைத்து சமர்ப்பிக்கப்படுதல் வேண்டும்.
9.கேள்வி திறப்பதற்கான முன்னோடிச் கூட்டம் 2021.12.08 ஆம் திகதி நல்லூர் பிரதேச சபை கலாசார மண்டபத்தில் மூ. ப. 10.00 மணிக்கு நடைபெறும். இக் கூட்டத்திற்கு ஆர்வமுள்ள ஒப்பந்தகாரர்கள் கலந்து கொள்ள முடியும்.

Table with columns: இல, ஒப்பந்த இலக்கம், வேலை விபரம், அண்ணளவான மதிப்பீட்டிற்கு தொகை (ரூபியலில்), ஒப்பந்த காலம், வேலைப் பரப்பு, தரம், வேலைப் பரப்புச் சேலிவிற்பனை (கேள்வி விவரம், சமர்ப்பிக்கப்பட்டுள்ள திகதி, செலுத்தப்பட வேண்டிய தொகை), மீளணைப்பு, செலுத்தத் தேதி. It lists 17 items under 'வீதி வேலைகள்' and 2 items under 'நடைபாதைகளை விருத்திசெய்தல்'.

மாவீரர் நாள் தடை உத்தரவுகளை நீக்கக்கோரி முல்லை நீதிமன்றில் நகர்த்தல் பத்திரம் ஊடாக வழக்கு தாக்கல்

முல்லைத்தீவு மாவட்டத்தில் மாவீரர் நாள் நினைவேந்தல் நிகழ்வுகளை நடத்துவதற்கு கடந்த 17, 23 ஆம் திகதி களில் முல்லைத்தீவு மாவட்டத்தைச் சேர்ந்த அரசியல் பிரமுகர்கள் உள்ளிட்ட அறுபத்தொன்பது பேருக்கு தடை உத்தரவுகள் நீதிமன்றத்தினால் பிறப்பிக்கப்பட்டிருந்தது.

யானை தாக்கி முதியவர் ஒருவர் உயிரிழப்பு

முல்லைத்தீவு - புதுக்குடியிருப்பு, மன்னாங்கண்டல் கிராமத்தில் யானை தாக்கி முதியவர் ஒருவர் உயிரிழந்துள்ளார்.

விபத்தில் இளம் பெண் படுகாயம்

கரணவாய் தெற்கு- மண்டான் வீதியில் இலங்கை போக்குவரத்து சபைக்கு சொந்தமான பஸ் வண்டியும் மோட்டார் சைக்கிளும் மோதி விபத்துக்குள்ளான நிலையில் இளம்பெண் ஒருவர் படுகாயம் களுக்கு உள்ளான நிலையில் யாழ்ப்பாணம் போதனா வைத்தியசாலையில் சிகிச்சைக்காக அனுமதிக்கப்பட்டுள்ளார்.

நேற்று முற்பகல் 11.30 மணி யளவில் இடம்பெற்ற இவ்விபத்தில் வாதரவத்தை பகுதியைச் சேர்ந்த எஸ்.சிவகலா (வயது -30) என்பவர் படுகாயங்களுக்கு உள்ளான

சத்தியசாயி பாபாவின் 96 ஆவது அவதார தின விழா

திருநெல்வேலியில் உள்ள யாழ்ப்பாணம் சத்தியசாயி சேவா நிலையத்தின் ஏற்பாட்டில் பகவான் ஸ்ரீ சத்தியசாயி பாபாவின் 96 ஆவது அவதார

தின விழா கடந்த செவ்வாய்க் கிழமை நிலைய மண்டபத்தில் அதிகாலை, காலை, மாலை நிகழ்வுகளாக இடம்பெற்றது. அதிகாலை-04.45 மணி யளவில் ஓங்காரம், சுப்ரபாதம், நகர சங்கீர்த்தனம் என்பன அதிகாலை நிகழ்வுகளாக நடைபெற்றன. நகர சங்கீர்த்தனம் மேற்படி நிலையத்தின் முன்பாக ஆரம்பமாகி இராமநாதன் வீதி, குமார சாயி வீதி, ஆத்திசூடி வீதி வழியாக மீண்டும் நிலையத்தை வந்தடைந்தது.

அதனைத் தொடர்ந்து காலை நிகழ்வுகள் யாழ்ப்பாணம் சத்தியசாயி நிலையத்தின் உபதலைவர் டாக்டர் ஜெ. தனேல்குமாரின் பிரசாந்திக் கொடியேற்றத்துடன் ஆரம்பமானது. தொடர்ந்து காலை-8-30 மணியளவில் பிரசாந்திக் கொடியேற்றம், வேதபாராயணம், அஷ்டோத்திரம், காயத்ரி ஜெபம், சாயிகாயத்ரி நாம ஜெபம் ஒதுதல், திருநீற்றுப் பதிகம், பஜனை, தெய்வீக இசை அர்ப்பணம் ஆகிய நிகழ்வுகள் இடம்பெற்றன.

அமைவாக குறித்த அறுபத்தொன்பது பேருக்கான தடை உத்தரவுகள் நீதிமன்றத்தினால் வழங்கப்பட்டிருந்தது.

இந் நிலையில் மாவீரர் நாள் நினைவேந்தல் நிகழ்வுக்கான தடை உத்தரவை நீக்கக்கோரி நகர்த்தல் பத்திரம் ஊடாக வழக்கு விசாரணைகள் முல்லைத்தீவு நீதிமன்றத்தில் இடம்பெற்றது.

தடைக்கட்டளை விதிக்கப்பட்டவர்கள் சார்பாக முல்லைத்தீவு மாவட்ட சட்டத்தரணி எஸ்.தனஞ்சயன் வழக்கில் முன்னிலையாகிய துடன்,



தடைக்கட்டளை பெற்றவர்கள் சார்பில் முன்னாள் வடமாகாணசபை உறுப்பினர் துரைராசா ரவிகரன், முன்னாள் நாடாளுமன்ற உறுப்பினர் சாந்தி சிந்திக்கந்தராசா, கரைதுறைப் பற்று பிரதேச சபை உறுப்பினர் சின்னராசா லோகேஸ்வரன், சமூக செயற்பாட்டாளர் தம்பையா யோகேஸ்வரன் ஆகியோர் முன்னிலையாகினார்கள். (56)

குப்பிழான் சொக்கவளவு சோதி விநாயகர் ஆலயத்தில் பெருங்கதை விரத உற்சவம்

குப்பிழான் சொக்கவளவு சோதி விநாயகர் ஆலய வருடாந்தப் பெருங்கதை விரத உற்சவம் கடந்த சனிக்கிழமை பிற்பகல் ஆரம்பமாகித் தொடர்ந்தும் நடைபெற்று வருகிறது.

இவ்வாலயப் பெருங்கதை விரத உற்சவ நாட்களில் தின

மும் முற்பகல்-10 மணியளவில் அபிஷேகம் பூசைகளுடன் ஆரம்பமாகி இடம்பெற்றுவருவதுடன் தொடர்ந்து பெருங்கதைப் படிப்பும் நடைபெறும் என மேற்படி ஆலய நிர்வாக சபையின் தலைவர் கந்தையா சிவகுமார் தெரிவித்துள்ளார். (18)

கொடிகாமத்தில் கடைக்கட்டிட்டு மோதி இடம்பார் விபத்து

கொடிகாமம் நகர்ப் பகுதியில் நேற்றுக் காலை டிப்பர் வாகனம் ஒன்று சந்தைக் கட்டிடத்துடன் மோதி விபத்துக்குள்ளாகியுள்ளது.

கொடிகாமம் நகர்ப் பகுதியில் உள்ள வீதிச் சமீக்கை விளக்கு பகுதியில் முன்னே சென்ற வாகனம் சடுதியாக பிடுகை பிடிக்க பின்னால் வந்த டிப்பர் கட்டுப்பாட்டினை இழந்து கடைத் தொகுதியுடன் மோதி விபத்துக்குள்ளாகியுள்ளது. இருப்பினும் இவ்விபத்தில் தெய்வாஜீனமக எவருக்கும் காயம் ஏற்படவில்லை எனத் தெரிவிக்கப்படுகிறது. விபத்துத் தொடர்பான மேலதிக விசாரணைகளை கொடிகாமப் பொலிஸார் முன்னெடுத்து வருகின்றனர்.-(13) ,(75)



தூக்கில் தொங்கிய நிலையில் இளைஞன் சடலமாக மீட்பு

பருத்தித்துறை, முதலாம் கட்டைசத்திப்பகுதியில் உள்ள மரக்காலை ஒன்றில் தூக்கில் தொங்கிய நிலையில் இளைஞன் ஒருவரின் சடலம் நேற்று அதிகாலை 2 மணியளவில் மீட்கப்பட்டுள்ளது.

இவ்வாறு சடலமாக மீட்கப்பட்டவர் தும்பளை மேற்கு பருத்தித்துறை சேர்ந்த சண்முகராஜா துஷ்யந்தன் (வயது-21) என்பவராவார்.

சம்பவ இடத்துக்கு சென்ற பருத்தித்துறை மரண விசாரணை அதிகாரி சதானந்தன் சிவராசா விசாரணைகளை மேற்கொண்டதுடன் உடற்கூற்றுப் பரிசோதனை மேற்கொண்டு அறிக்கை சமர்ப்பிக்குமாறு பருத்தித்துறை பொலிசாருக்கு உத்தரவிட்டார். (44)

கொரோனாவால் மேலும் ஒருவர் மரணம்

உயிரிழந்த நிலையில் பருத்தித்துறை ஆதார வைத்திய சாலையில் ஒப்படைக்கப்பட்ட வயோதிபருக்கு கொரோனா தெற்று உறுதி செய்யப்பட்டுள்ளது.

குச்சம் ஒழுங்கை வல்வெட்டித்துறையைச் சேர்ந்த செங்கல் வாதராசா சக்திவேல் (வயது-76) என்பவர் நேற்றுமுன்தினம் வீட்டில் வழக்கி விழுந்த நிலையில் பருத்தித்துறை ஆதார வைத்தியசாலைக்கு கொண்டு செல்லப்பட்ட போது அவர்

என்பவராவார். சம்பவ இடத்துக்கு சென்ற பருத்தித்துறை மரண விசாரணை அதிகாரி சதானந்தன் சிவராசா விசாரணைகளை மேற்கொண்டதுடன் உடற்கூற்றுப் பரிசோதனை மேற்கொண்டு அறிக்கை சமர்ப்பிக்குமாறு பருத்தித்துறை பொலிசாருக்கு உத்தரவிட்டார். (44)

ஏற்கனவே உயிரிழந்துள்ளதாக தெரிவிக்கப்பட்டது. வைத்திய சாலையில் மேற்கொள்ளப்பட்ட டீ.சீ.ஆர் பரிசோதனையில் தொற்று உறுதி செய்யப்பட்டுள்ளது. நேற்று பருத்தித்துறை ஆதார வைத்தியசாலைக்கு சென்ற பருத்தித்துறை மரண விசாரணை அதிகாரி சதானந்தன் சிவராசா விசாரணைகளை மேற்கொண்டு உடற்கூற்றுப் பரிசோதனைக்கு உத்தரவிட்டார். (44)

நீதிமன்றத்தினால் வழங்கப்பட்டிருந்த தடையுத்தரவிற்கு எதிராக மேல்முறையீட்டு நகர்தல் பத்திரம் தாக்கல்

மாவீரர் தின நிகழ்வுகளுக்கு கிளிநொச்சி நீதிமன்றத்தினால் வழங்கப்பட்டிருந்த தடையுத்தரவிற்கு எதிராக எம்.கே.சிவாஜி லிங்கம் தலைமையில் மேல்முறையீட்டு நகர்தல் பத்திரம் தாக்கல் செய்யப்பட்டுள்ளது. இன்று குறித்த மேல்முறை

யீட்டு நகர்தல் பத்திரம் மீதான விசாரணை இடம்பெறும் என்று அறிவிக்கப்பட்டுள்ளது. கடந்த 19ஆம் திகதி கிளிநொச்சி நீதிமன்றத்தில் மாவீரர் தின நிகழ்வுகளுக்கு எதிராக கிளிநொச்சி காவல்துறையினரால் 51 பேருக்கான தடையுத்

வடமாகாண மரநடுகை மாதம்

சார்த்திசை 01-30, 2021

இந்த உலகத்தில் அழகானது எதுவுமே இல்லை என்று ஒருபோதும் சொல்லாதீர்கள். எப்போதும் உங்களை ஆச்சரியப்படுத்தும் அளவுக்கு ஒரு மரத்தின் தேற்றத்தில், ஒரு இலைமீது அசைவில் ஏதோவொன்று இருக்கும் அல்பேட் சுவாமிசர் (பிரான்ஸ் தத்துவவியலாளர் - சமாதானத்துக்கான நோபல் பரிசு பெற்றவர்)



பால்நிலை வன்முறைக்கெதிரான 16 நாள் செயற்பாடு - 2021

(சார்த்திசை 25 முதல் மார்ச்சு 10 வரை)

“பெண்கள் பாதுகாப்பை உணர வைப்பது ஒவ்வொரு வரினதும் கடமை. அனைவரும் இணைந்து பாதுகாப்பான சமத்துவமான சமூகத்தை உருவாக்குவோம்.”



யாழ்ப்பாணம் சமூக செயற்பாட்டு மையம்

குளங்களின் நீர் மட்டம் அதிகரிப்பு

கிளிநொச்சி மாவட்டத்தின் பாரிய நீர்ப்பாசன குளமான இரணைமடு குளத்தின் நீர்மட்டம் 30 அடியை அண்மித்துள்ளதடன் ஏனைய குளங்களின் நீர்மட்டமும் அதிகரித்துள்ளது.



வடமாகாணத்தின் அதிக நீர் விதியோக பரப்புகளையும் விவசாய நிலங்களையும் கொண்ட கிளிநொச்சி மாவட்ட நீர்ப்பாசனத் திணைக்களத்தின் 9 பாரிய மற்றும் நடுத்தர குளங்களின் நீர்மட்டம் தற்போது அதிகரித்துள்ளது. அண்மைய நாட்களாக பெய்து வரும் மழை காரணமாக மேற்படி குளங்களின் நீர்மட்டம் அதிகரித்துள்ளதுடன் ஐந்து குளங்கள் நீர் மட்டம் அதிகரித்து வான் பாய ஆரம்பித்துள்ளதுடன் ஏனைய நான்கு குளங்களின் நீர்மட்டம் உயர்வடைந்துள்ளது. நேற்றுக்காலை நீர்ப்பாசனத் திணைக்களம் வெளியிட்டுள்ள நிலவர அறிக்கையின்படி கிளிநொச்சி நீர்ப்பாசனத் திணைக்களத்தின் கீழுள்ள 36 அடி நீர் கொள்ளளவு கொண்ட இரணைமடு குளத்தின் நீர்மட்டம் 29 அடி 8 அங்குலமாக உயர்வடைந்துள்ளது.

26 அடி கொள்ளளவு கொண்ட கல்மடு குளத்தின் நீர்மட்டம் 25 அடி 10 அங்குலமாகவும்

காணப்படுவதுடன் பிரமந்தனாறுக்குளம் மற்றும் கனகம்பிகை குளம் என்பன கடந்த ஒரு வாரத்துக்கும் மேலாக நீர்மட்டம் உயர்வடைந்து வான் பாய்ந்து வருகின்றன.

இதேபோன்று கிளிநொச்சி மேற்கு நீர்ப்பாசனத் திணைக்களத்தின் கீழுள்ள அக்கராயன் குளத்தில் நீர் மட்டம் 22 அடி 5 அங்குலமாகவும் கரியாலை நாகபடுவான் குளத்தின் நீர்மட்டம் 07 அடி 2 அங்குலமாகவும் உயர்வடைந்துள்ளது.

அத்துடன் புதுமுறிப்புக்குளம் குடமுருட்டிக்குளம் வன்னேரிக்குளம் என்பவற்றின் நீர்மட்டம் உயர்வடைந்து வான் பாய்கின்றன.

கடந்த 24 மணி நேரத்தில் கரியாலை நாகபடுவான் பகுதியில் 43.5 மில்லி மீட்டர் மழையும் அக்கராயன் பிரதேசத்தில் 38.5 மில்லி மீட்டர் மழையும் இரணைமடு பகுதியில் 53.2 மில்லி மீட்டர் மழையும் பதிவாகி உள்ளமை குறிப்பிடத்தக்கது. (55)

தெரிவு செய்யப்பட்ட பயனாளிகளுக்கு சிறுதானியங்கள் வழங்கி வைப்பு

கிளிநொச்சி - கண்டாவளை பிரதேச செயலக பிரிவில் தெரிவு செய்யப்பட்ட பயனாளிகளுக்கான பயறு, உழுந்து வழங்கும் நிகழ்வு பிரதேச செயலாளர் தலைமையில் பிரதேச செயலக மாநாட்டு மண்டபத்தில் நேற்று அங்கு ரார்ப்பண நிகழ்வு நடைபெற்றது.

இந் நிகழ்வில் மாவட்ட ஒருங்கிணைப்புக்குழு இணைத்தலைவர் கட்டுறொழில் அமைச்சர் டக்ளஸ் தேவானந்தாவின் இணைப்பாளர், முன்னாள்



மகாண சபை உறுப்பினர் வை.தவநாதன் அங்குராப்பண நிகழ்வை ஆரம்பித்து வைத்தார். அத்துடன் திட்டமிடல் பணிப்பாளர் கணக்காளர் உத்தியோகத்தர்கள் பயனாளிகள் கலந்துகொண்டனர்.

நீதவான் நீதிமன்றில் பொலிடரினால் தடையுத்தரவு பெறப்பட்டிருந்தது. குறித்த துயிலுயில்லங்களில் கடந்த 2017 மற்நிம் 18ம் ஆண்டு 6 களிள் மாவீரர் நாள் நினைவேந்தல்கள் இடம்பெற்றன என்பது குறிப்பிடத்தக்கது.

குறிஞ்சாக்கேணி ஆற்றை கடப்பதற்கு கடற்படையினரால் இலவச படகு சேவை



திருகோணமலை - கிண்ணியா குறிஞ்சாக்கேணி பிரதேசத்தின் ஆற்றினை கடப்பதற்கு இலங்கை கடற்படையினரால் இலவச படகு சேவை ஆரம்பித்து வைக்கப்பட்டுள்ளதுடன் உத்தியோகபூர்வமாக நேற்று கடற்படையின் படகு சேவை ஆரம்பமாகவுள்ளது.

குறிஞ்சாக்கேணி பாலத்தின் நிர்மாணப்பணி நடைபெற்று வரும் நிலையில் அவ் ஆற்றினை கடந்து செல்வதற்காகக் கிண்ணியா நகரசபையினால் தனியார் ஒருவருக்கு இழுவை படகு மூலம் கட்டணம் செலுத்தி படகு சேவை நடைபெற்றிருந்தது. இந்தநிலையில் அவ் இழுவை படகு கடந்த செவ்வாய்க்கிழமை பாடசாலை மாணவர்கள் உட்பட பலருடன் பயணித்த நிலையில் விபத்திற்குள்ளாகி

பாடசாலை மாணவர்கள் உட்பட ஆறு பேர் பரிதாபமாக உயிரிழந்தனர். இதனால் கிழக்கு மாகாண ஆளுநர் அனுராதா யதும்பத்தின் பணிப்புரைக்கமைய விசாரணைகள் இடம்பெற்று வருவதுடன், ஆளுநரின் வேண்டுகோள்கிணங்க இலங்கை கடற்படையின் படகு சேவை நேற்றுமுதல் ஆரம்பிக்கப்பட்டுள்ளது. இவ்வாறு ஆரம்பிக்கப்பட்ட படகில் ஆக்கக்கூடிய தொகையாக 25 பேர் வரை பயணிக்க முடியும் எனவும் பயணிகள் அனைவருக்கும் பாதுகாப்பு உபகரணங்கள் தனித்தனியாக இருப்பதாகவும் தெரிவிக்கப்படுகின்றது. இப்படகு சேவை திருகோணமலை கடற்படையினரால் மேற்பார்வை மிட்டு வந்ததும் குறிப்பிடத்தக்கது.

மட்டக்களப்பு மாநகரசபைக்குட்பட்ட பல பகுதிகள் வெள்ளத்தில் மூழ்கும் அபாயம்



இதன் காரணமாக மட்டக்களப்பு மாநகரசபைக்குட்பட்ட பல பகுதிகள் வெள்ளத்தில் மூழ்கும் அபாயம் ஏற்பட்டுள்ளது. நேற்று தொடக்கம் பெய்துவரும் கரும் மழை காரணமாக மட்டக்களப்பின் பல வீதிகள் வெள்ளத்தில் மூழ்கியுள்ளதுடன் போக்குவரத்து செய்வதில் பயணிகள் பெரும் சிரமங்களை எதிர்கொண்டுவருகின்றனர். அத்துடன் மட்டக்களப்பு மண்முனை வடக்கு பிரதேச செயலாளர் பிரிவுக்குட்பட்ட பல பகுதிகள் வெள்ளத்தில் மூழ்கும் நிலை யேற்பட்டுள்ளதுடன் வீதிகளும் நீரில் மூழ்கியுள்ளதை காணமுடிகின்றது.

இதன் காரணமாக மட்டக்களப்பு மாநகரசபைக்குட்பட்ட பல பகுதிகள் வெள்ளத்தில் மூழ்கும் அபாயம் ஏற்பட்டுள்ளது. நேற்று தொடக்கம் பெய்துவரும் கரும் மழை காரணமாக மட்டக்களப்பின் பல வீதிகள் வெள்ளத்தில் மூழ்கியுள்ளதுடன் போக்குவரத்து செய்வதில் பயணிகள் பெரும் சிரமங்களை எதிர்கொண்டுவருகின்றனர். அத்துடன் மட்டக்களப்பு மண்முனை வடக்கு பிரதேச செயலாளர் பிரிவுக்குட்பட்ட பல பகுதிகள் வெள்ளத்தில் மூழ்கும் நிலை யேற்பட்டுள்ளதுடன் வீதிகளும் நீரில் மூழ்கியுள்ளதை காணமுடிகின்றது.

மணிந்த சமரசிங்ஹ இராஜிநாமா

அரச தரப்பு எம்.பி.யும் முன்னாள் அமைச்சருமான மணிந்த சமரசிங்ஹ பாராளுமன்ற உறுப்பினர் பதவியிலிருந்து இராஜிநாமா செய்திருப்பதை பாராளுமன்ற செயலாளர் நாயகம், தேர்தல்கள் ஆணைக்குழுவின் தலைவருக்கு எழுத்துமூலம் அறிவித்தார். 2021, நவம்பர் 25 ஆம் திகதி முதல் அதாவது நேற்று முதல் நடைமுறைக்கு வரும்வகையில் பாராளுமன்ற உறுப்பினர் பதவியை இராஜிநாமா செய்திருப்பதாக இக்கடிதத்தில் குறிப்பிடப்பட்டுள்ளது.

2021, நவம்பர் 25 ஆம் திகதி முதல் அதாவது நேற்று முதல் நடைமுறைக்கு வரும்வகையில் பாராளுமன்ற உறுப்பினர் பதவியை இராஜிநாமா செய்திருப்பதாக இக்கடிதத்தில் குறிப்பிடப்பட்டுள்ளது.

குளத்தில் மூழ்கி உயிரிழந்த நான்கு வயதுச் சிறுவனுக்கு கொரோனா தொற்று உறுதி

தாயாருடன் குளத்தில் குளிப்பதற்குச் சென்றிருந்த நிலையில், நீரில் மூழ்கி உயிரிழந்த 4 வயதான சிறுவனுக்கு கொரோனா தொற்று, உறுதி செய்யப்பட்டிருக்கின்றது.

மேலதிக விபரங்களை அலுவலக நேரத்தில் பெற்றுக்கொள்ளலாம். (தொலைபேசி இல 021 222 2647)

வாடகை ஒப்பந்த கேள்வி அறிவித்தல் யாழ்ப்பாண வலயக் கல்வி அலுவலகத்தில் இயங்கும் சிற்றுண்டிச்சாலை

யாழ்ப்பாண வலயக் கல்வி அலுவலகத்தில் இயங்குகின்ற சிற்றுண்டிச்சாலையினை 01.01.2022-31.12.2022 வரையான காலப்பகுதிக்கு வாடகை ஒப்பந்த அடிப்படையில் வழங்குவதற்கு விண்ணப்பங்கள் கோரப்படுகின்றன.

படிவக் கட்டணம் - ரூபா 500.00
கேள்வி வைப்பு - ரூபா 10,000.00
படிவ விதியோகம் - 25.11.2021 - 15.12.2021 ம் திகதி வரை (அலுவலக நாட்களில் 9.00 மணி முதல் 15.00 மணி வரை)
விண்ணப்பம் ஏற்பு - 16.12.2021ம் திகதி 15.00 மணி வரை

மேலதிக விபரங்களை அலுவலக நேரத்தில் பெற்றுக்கொள்ளலாம். (தொலைபேசி இல 021 222 2647)

வலயக்கல்விப் பணிப்பாளர், யாழ்ப்பாண வலயக்கல்வி அலுவலகம்.

யாழ்ப்பாணப் பல்கலைக்கழகம், இலங்கை திறந்த மற்றும் தொலைக்கல்வி நிலையம். வெளிவார்ப் பரீட்சைகள்

1. இசைமாணி / நடனமாணி - நான்காம் வகுத்து தேர்வு - 2017 (இறுதிச் சந்தர்ப்பம்)

மேற்படி பரீட்சையினை யாழ்ப்பாணப் பல்கலைக்கழகத்தில் எதிர்வரும் டிசம்பர் மாதமளவில் நடாத்துவதற்கு ஏற்பாடுகள் செய்யப்பட்டுள்ளன. இப்பரீட்சைக்குத் தேர்ந்த தகுதியான பரீட்சார்த்திகள் திறந்த மற்றும் தொலைக்கல்வி நிலையத்திலே அல்லது www.coidfjn.ac.lk எனும் இணையத்தளமூலமிலே விண்ணப்பப்படிவத்தினை பெற்றுக்கொள்ளலாம்.

மேற்படி பரீட்சைக்கான பூர்த்திசெய்யப்பட்ட விண்ணப்பங்கள் ஏற்றுக்கொள்வதற்கான இறுதித் திகதி 10.12.2021 (வெள்ளிக்கிழமை).

பூர்த்திசெய்யப்பட்ட விண்ணப்பப்படிவங்களினை திறந்த மற்றும் தொலைக்கல்வி நிலையத்தில் அலுவலக நேரத்தில் (காலை 8.30 மணி தொடக்கம் மாலை 4.15 மணி வரை) சமர்ப்பிக்கலாம் அல்லது பதிவுத்தபால் மூலம் அனுப்ப விரும்புவோர் கீழ்க் தரப்பட்டுள்ள முகவரிக்கு அனுப்பிவைக்கலாம்.

பிரதிப் பதிவாளர், திறந்த மற்றும் தொலைக்கல்வி நிலையம், யாழ்ப்பாணப் பல்கலைக்கழகம்.

மேலதிக விபரங்களைப் பெறவிரும்புவோர் 021-222-3612 என்ற தொலைபேசி எண்ணுடன் தொடர்பு கொள்ளலாம்.

24.11.2021 **பதிவாளர்**

புதிய உரு மாறிய கொரோனா வைரஸ்

ஆபிரிக்க நாடான பொட்லானா வில் புதிய உருமாறிய கொரோனா வைரஸ் கண்டறியப்பட்டுள்ளது. இது ஆராய்ச்சியாளர்களைக் கவலை கொள்ளச் செய்துள்ளது. 12.1.1529 என்று பெயரிடப்பட்டுள்ள இந்த உருமாறிய கொரோனா வைரஸ் தனது ஸ்பைக் புரத்தத்தில் 32 மாற்றங்களைக் கொண்டுள்ளது. இதுகுறித்து சர்வதேச ஆய்வாளர்கள் ஆய்வு மேற்கொண்டு வருகின்றனர்.

கொரோனா வைரஸில் இத்தளவுக்கு புரோத ஸ்பைக்கில் மாற்றங்கள் ஏற்படுவது இதுவே முதல்முறை என்பதால் இது ஆய்வாளர்கள் மத்தியில் கவலையை ஏற்படுத்தியுள்ளது. வைரஸுக்கு வெளியே இருக்கும் புரோத ஸ்பைக் மூலமே அவை மனிதகலங்களை பற்றிக்கொள்கிறது. இதில் ஏற்படும் சில மாற்றங்கள் வைரஸ் பரவலை அதிகரிக்கலாம். கடந்த நவம்பர் 11ஆம் திகதி இந்த உருமாறிய கொரோனா கண்டறியப்பட்ட நிலையில், அதன் பின்னர் தென் ஆபிரிக்க நாடுகளுக்கு இந்த உருமாறிய கொரோனா பரவியுள்ளது குறிப்பிடத்தக்கது.

எரிவாயு சிலிண்டர் நேற்றும் வெடித்தது - வீடொன்று பலத்த சேதம் -

கடந்த 4ஆம் திகதி வெலிகம், கப்பர தொட்ட பிரதேசத்தில் அமைந்துள்ள உணவகம் ஒன்றில் வாயு கசிவு காரணமாக ஏற்பட்ட வெடிப்பில் இருவர் காயமடைந்திருந்தனர். கடந்த 16ஆம் திகதி இரத்தினபுரி பகுதியில் உள்ள உணவகம் ஒன்றில் ஏற்பட்ட வெடிப்பில் வாயு கசிவு காரணமாக ஏற்பட்டதாகவும் தெரிவிக்கப்பட்டிருந்தது. கடந்த 20ஆம் திகதி கொழும்பு 7 குதிரை பந்தயத் திடல் அருகில் உள்ள உணவகம் ஒன்றில் எரிவாயு கசிவு காரணமாக ஏற்பட்ட வெடிப்பில் இருவர் காயமடைந்திருந்தனர்.

கடந்த 4ஆம் திகதி வெலிகம், கப்பர தொட்ட பிரதேசத்தில் அமைந்துள்ள உணவகம் ஒன்றில் வாயு கசிவு காரணமாக ஏற்பட்ட வெடிப்பில் இருவர் காயமடைந்திருந்தனர். கடந்த 16ஆம் திகதி இரத்தினபுரி பகுதியில் உள்ள உணவகம் ஒன்றில் ஏற்பட்ட வெடிப்பில் வாயு கசிவு காரணமாக ஏற்பட்டதாகவும் தெரிவிக்கப்பட்டிருந்தது. கடந்த 20ஆம் திகதி கொழும்பு 7 குதிரை பந்தயத் திடல் அருகில் உள்ள உணவகம் ஒன்றில் எரிவாயு கசிவு காரணமாக ஏற்பட்ட வெடிப்பில் இருவர் காயமடைந்திருந்தனர்.

மொங்கல்யா

லக்ஷ்மி நாராயணா திருமண சேவை

266, பலாலி வீதி, கந்தர்வமடம்.

தொடர்புகளுக்கு: 0771971667/0773164796

மணமகள் விபரம்	மணமகள் விபரம்
பிறந்த திகதி: 12.04.1981 நட்சத்திரம்: பூம் தகவல்: B.A தொழில்: D.O அரசுசேவை எதிர்பார்க்கும்: அரசுசேவை/தனியார் மணமகள்	பிறந்த திகதி: 06.12.1993 நட்சத்திரம்: ராஹி தகவல்: Business Management தொழில்: Company எதிர்பார்க்கும்: அரசுசேவை/வெளிநாடு மணமகள்
பிறந்த திகதி: 07.09.1992 நட்சத்திரம்: உத்தரம் (2) தகவல்: G.C.E A/L எதிர்பார்க்கும்: A/L மூத்த மணமகள் (எண்ணக் கட்டும்)	பிறந்த திகதி: 23.11.1991 நட்சத்திரம்: ராஹி (4) தகவல்: IT Software Eng. தொழில்: Company எதிர்பார்க்கும்: அரசுசேவை /வெளிநாடு மணமகள்
பிறந்த திகதி: 16.06.1959 நட்சத்திரம்: மீனம் (3) தகவல்: Cima எதிர்பார்க்கும்: A/L மூத்த மணமகள்	பிறந்த திகதி: 30.07.1991 நட்சத்திரம்: பூமுக (1) தகவல்: Business Management தொழில்: Company எதிர்பார்க்கும்: UK/ Australia/Canada மணமகள்
பிறந்த திகதி: 17.05.1990 நட்சத்திரம்: திருகோணம் (2) தகவல்: Cima Final தொழில்: UK PR எதிர்பார்க்கும்: UK/அமெரிக்க மணமகள்	பிறந்த திகதி: 19.10.1991 நட்சத்திரம்: ரதம் தகவல்: I.T Eng. தொழில்: UK Student Visa எதிர்பார்க்கும்: UK PR மட்டார் மணமகள்
பிறந்த திகதி: 16.04.1965 நட்சத்திரம்: ரதம் தகவல்: B.Sc எதிர்பார்க்கும்: USA/அமெரிக்க மணமகள்	பிறந்த திகதி: 29.10.1993 நட்சத்திரம்: உத்தரமுக (1) தகவல்: B.Sc தொழில்: USA PR எதிர்பார்க்கும்: USA/அமெரிக்க மணமகள்
பிறந்த திகதி: 13.02.1990 நட்சத்திரம்: உத்தரம் (4) தகவல்: B.Sc எதிர்பார்க்கும்: அரசுசேவை மணமகள்	பிறந்த திகதி: 24.09.1969 நட்சத்திரம்: பூமுகம் (3) தகவல்: Chartered தொழில்: Accountant எதிர்பார்க்கும்: Australia PR மட்டார் மணமகள்
பிறந்த திகதி: 24.05.1981 நட்சத்திரம்: உத்தரமுக (3) தகவல்: B.Sc தொழில்: UK PR எதிர்பார்க்கும்: மட்டார் மணமகள்	பிறந்த திகதி: 12.02.1996 நட்சத்திரம்: மீனம் (4) தகவல்: B.Sc Civil Eng. தொழில்: Australia PR எதிர்பார்க்கும்: Eng/Accountant மணமகள்
பிறந்த திகதி: 04.06.1987 நட்சத்திரம்: பூம் தகவல்: B.Com தொழில்: அரசுசேவை எதிர்பார்க்கும்: அரசுசேவை மணமகள்	பிறந்த திகதி: 25.09.1991 நட்சத்திரம்: எரித்தலை (2) தகவல்: B.Com தொழில்: Company எதிர்பார்க்கும்: Australia/Canada மணமகள்

மணமக்கள் தேவை

இந்து, நிறிஸ்தவர்கள், அனைத்து இனத்தவர்களில் உள்ளாடு, வெளிநாடு

பாட்பா, எக்குசியர், எக்ஸ்ஸ்டன், எட்டிநாணி, அரசு நிர்வாகத்துறை

வாங்கி, விநியோகாளர், ஆசிரியர், அரசு/தனியார் துறை கயத்தொழில்

வீரத்தவர்கள், விவாகரத்து, செவ்வாய் நேரமும், சூரியன் செவ்வாய் சேர்க்கை

கந்த ஜாதகம் முந்திகொண்டு மணமக்களின் ஜாதகங்கள் புதிய செய்ப்பட்டுள்ளது. தகுந்த வரல்களில் விபரங்களுக்கு ஜாதகம், குடுய விபரம், புண்ப்படங்களுடன் தொடர்பு கொள்ளலாம்.

சிவாலயா சர்வதேச திருமண நிலையம்

82/3 மில் ஒழுங்கை, மல்லாகம், யாழ்ப்பாணம்.

தொடர்புக்கு - 0779694009 / 0766528901

பொது அறிவித்தல்

மாநகரசபை யாழ்ப்பாணம்

பாதிடு - 2022

யாழ்ப்பாண மாநகரசபையின் 2022 ஆம் ஆண்டிற்கான பாதிடு (வரைய) 2021.11.26 தொடக்கம் 2021.12.10 ஆம் திகதி வரை

- யாழ்ப்பாணம் செயலகம்
- யாழ்ப்பாணம் பிரதேச செயலகம்
- நல்லூர் பிரதேச செயலகம்
- யாழ்ப்பாண சபை - பொதுசனத் தொடர்பு பகுதி
- யாழ்ப்பாண நூல்திணையம்
- நவீன சந்தை - வாடிக்கையாளர் சேவை நிலையம்

ஆகிய இடங்களில் பொதுமக்கள் பார்வைக்காக வைக்கப்பட்டுள்ளது. பொதுமக்கள் இவ்வரைய பாதிடனை பரிசீலித்து பாதிடனை மேலும் முன்னேற்றகாரணமாக ஆக்குவதற்கு தேவையான தகவல்கள், முன்மொழிவுகளினை எதிர்வரும் 2021.12.10 ஆம் திகதிக்கு முன்னர் யாழ்ப்பாண மாநகரசபை செயலகத்திற்கு எழுத்து மூலம் அறியத் தருமாறு கேட்டுக் கொள்கின்றோம்.

வீள்வலிங்கம் மணிவண்ணன்
குதல்வர், மாநகரசபை, யாழ்ப்பாணம்.

26.11.2021

-முதலாவது டெஸ்ட் போட்டி-

187 ஓட்டங்களால் இலங்கை
மே.இ.தீவுகளை வீழ்த்தியது

மேற்கிந்தியத்தீவுகள் அணிக்கு எதிரான முதலாவது டெஸ்ட் போட்டியில் இலங்கை 187 ஓட்டங்களினால் வெற்றி பெற்றுள்ளது.

இலங்கைக்கு சுற்றுப் பயணம் மேற்கொண்டுள்ள மேற்கிந்தியத்தீவுகள் அணி இரண்டு போட்டிகள் கொண்ட டெஸ்ட் தொடரில் விளையாடி வருகிறது.

இதன் முதல் போட்டி கடந்த 21 ஆம் திகதி காலி சர்வதேச மைதானத்தில் ஆரம்பமானது.

போட்டியில் நாணய சுழற்சியில் வெற்றி பெற்ற இலங்கை முதலில் துடுப்பெடுத்தாடுவதற்கு தீர்மானித்தது.

அதன்படி முதலில் துடுப்பெடுத்தாடிய இலங்கை முதல் இன்னிங்ஸுக்காக 133.5 ஓவர்களை எதிர்கொண்டு 386 ஓட்டங்களை பெற்றது.

பதிலுக்கு தனது முதல் இன்னிங்ஸுக்காக துடுப்பெடுத்தாடிய மேற்கிந்தியத்தீவுகள் 85.5 ஓவர்களில் அனைத்து விக்ரெட்டுகளையும் இழந்து 230 ஓட்டங்களை மாத்திரம் பெற்றனர்.

இதனால் 156 ஓட்ட முன்னிலையுடன் இரண்டாவது இன்னிங்ஸை

ஆரம்பித்த இலங்கை 40.5 ஓவர்களில் நான்கு விக்ரெட்டுகளை இழந்து 191 ஓட்டங்களை மாத்திரம் பெற்று டிக்கே செய்தது.

இந்த முடிவுகளின் அடிப்படையில் மேற்கிந்தியத்தீவுகள் அணியின் வெற்றிக்கு 348 ஓட்டங்கள் நிர்ணயிக்கப்பட்டது.

வெற்றியிலக்கை நோக்கி இரண்டாவது இன்னிங்ஸை நேற்று ஆரம்பித்த மேற்கிந்தியத்தீவுகள், நான்காம் நாள் ஆட்டம் நிறைவில் 25.3 ஓவர்களில் 52 ஓட்டங்களை பெற்று 6 விக்ரெட்டுகளை பறிகொடுத்தது.

போட்டியின் ஐந்தாம் நாளான நேற்று ஆரம்பிக்க மேற்கிந்தியத்தீவுகளின் வெற்றிக்கு நான்கு விக்ரெட்டுகள் மீதமுள்ள நிலையில் 296 ஓட்டங்கள் தேவை என்ற நிலை உள்ளது.

ஆடுகளத்தில் பொன்னர் 18 ஓட்டங்களுடனும், ஜோசுவா டா சில்வா 15 ஓட்டங்களுடனும் ஐந்தாம் நாள் ஆட்டத்துக்காக தொடர்ந்தும் துடுப்பெடுத்தாடினர்.

மதிய நேர உணவு இடைவே

ளையின் போது மேற்கிந்தியத்தீவுகள் மேலதிகமாக ஒரு விக்ரெட்டினை பறிகொடுத்து 125 ஓட்டங்களை பெற்றிருந்தது.

மதிய நேர உணவு இடைவேளையின் பின்னர் மேற்கிந்தியத்தீவுகள் அணி 79 ஓவர்களில் அனைத்து விக்ரெட்டுகளையும் இழந்து 160 ஓட்டங்களை மாத்திரம் பெற்று, 187 ஓட்டங்களினால் தோல்வியைத் தழுவினது.

மேற்கிந்தியத்தீவுகள் சார்பில் அதி கபடியாக ஜோசுவா டா சில்வா 54 ஓட்டங்களை பெற்று ஆட்டமிழக்க, பொன்னர் ஆட்டமிழக்காது 68 ஓட்டங்களை குவித்தார்.

இரண்டாவது இன்னிங்ஸில் இலங்கை அணியின் ரமேஷ் மெண்டிஸ் 5 விக்ரெட்டுகளையும், லசித் எம்புல்தெனிய 4 விக்ரெட்டுகளையும், பிரவீன் ஜெயவிக்ரம் ஒரு விக்ரெட்டிளையும் வீழ்த்தினர்.

இந்த வெற்றியின் மூலம் இலங்கை 1:0 என்ற கணக்கில் தொடரில் முன்னிலையில் உள்ளது.

தேசிய மட்ட கயிறிழுத்தல் போட்டியில்
யாழ்.மாவட்ட பெண்கள் அணிக்கு வெள்ளி

தேசிய மட்ட கயிறுத்தல் போட்டியில் யாழ்.மாவட்ட இளைஞர் பெண்கள் அணி வெள்ளிப் பதக்கத்தை பெற்றுக் கொண்டனர்.

மாவட்ட அணிகள் கலந்து கொள்ளும் 33 வது தேசிய மட்ட போட்டியில் பெண்களுக்கான கயிறிழுத்தல் போட்டிகள் கடந்த செவ்வாய்க் கிழமை சுன்னாகம் ஸ்கந்தவரோதயக் கல்லூரியில் நடைபெற்றது.

இதன் இறுதியாட்டத்தில் யாழ்.மாவட்ட இளைஞர் அணியை எதிர்த்து இரத்தினபுரி மாவட்ட இளைஞர் அணி மோதியது. இதில் யாழ்.மாவட்ட இளைஞர் அணி தோல்வியடைந்து வெள்ளிப்



பதக்கத்தை சவிகரித்துக் கொண்டனர். யாழ்.மாவட்ட பெண்கள் இளைஞர் அணி 2017, 2018 ஆம் ஆண்டுகளில் வெண்கலப் பதக்கத்தையும், 2019 ஆம் ஆண்டு சம்பியன் பட்டத்தையும், இவ்வாண்டு வெள்ளிப் பதக்கத்தையும் சவிகரித்துக் கொண்டமை குறிப்பிடத்தக்கது. (21)

-கரவெட்டி நவசக்தி அணிக்கு எதிரான-

கால்பந்து போட்டியில் வினித் கோல் மழை;
நவிண்டில் கலைமதி அசத்தல் வெற்றி

வினித்தின் கோல்மழையால் நவிண்டில் கலைமதி அணி அடுத்த சுற்றுக்கு முன்னேறியது.

இமையாணன் மத்தி விளையாட்டுக் கழகம் நடாத்தும் வடமராட்சி பிரதேச அணிகள் பங்கு பற்றும் இளையோர் வெற்றிக் கிண்ணத்திற்கான கால்பந்தாட்ட தொடர் இமையாணன் மத்தி விளையாட்டு கழக மைதானத்தில் நடைபெற்று வருகின்றது.

இதில் நடைபெற்ற ஆட்டத்தில் நவிண்டில் கலைமதி அணியை எதிர்த்து கரவெட்டி நவசக்தி அணி மோதியது.

முதல் பாதியாட்டத்தில் நவிண்டில் கலைமதி அணி வீரர் வினித் ஹெற்றிக் கோல்களைப் போட்டு அசத்த



முதல் பாதியாட்டத்தில் நவிண்டில் கலைமதி அணி 3:0 என்ற கோல் கணக்கில் முன்னிலை வகித்தனர்.

இரண்டாவது பாதியாட்டத்திலும் வினித்தின் ஆட்டத்தைக் கட்டுப்படுத்த முடியாமல் நவசக்தி அணியினர் திணறினர். இரண்டாவது பாதியாட்டத்திலும் வினித் மேலும் இரு கோல்களைப் பதிவு செய்ய ஆட்ட நேர முடிவில் நவிண்டில் கலைமதி அணி 5:0 என்ற கோல் கணக்கில் வெற்றி பெற்று அடுத்த சுற்றுக்கு தகுதி பெற்றுள்ளது. (21)

23 கோடி ரூபாவை
வழங்கி லொத்தர் உலகில்
புரட்சியை ஏற்படுத்திய

இன்றைய தினத்தில்
மெகா சுப்பர் பரிசு

150 மில்லியன்

எதிர்பார்ப்பு
கனவாக்விடாதிருக்க..

சுவிச லோலர்ஸ் மீல்டிரெசு
தேசிய லொத்தர் சபை
National Lotteries Board



பாவற்குளத்தின் இரு வான்கதவுகள் திறப்பு; அயலிவள்ள பொதுமக்களுக்கு அவசர வேண்டுகோள்

நீர்வரத்து அதிகரிப்பு காரணமாக பாவற்குளத்தின் இரண்டு வான்கதவுகள் ஒரு அடி திறக்கப்பட்டுள்ளதாகவும், இதனால் அயல் பகுதிகளில் வசிக்கும் மக்களை மிகுந்த அவதானமாக இருக்குமாறும், மத்திய நீர்ப்பாசன திணைக்கள பொறியியலாளர் கு.இமாசலன் தெரிவித்துள்ளார்.

அவர் மேலும் தெரிவிக்கும் போது, வவுனியா மாவட்டத்தில் அண்மைய தினங்களாக இரவு முதல் பெய்து வரும் கனமழையினால், பாவற்குளத்தின் நீர்மட்டம் 18 அடி 6 அங்குலமாக அதிகரித்துள்ளது.

இதனால் பாவற்குளத்தின் 2 வான்கதவுகள் ஒரு அடி அளவுக்கு திறக்கப்பட்டுள்ளது.

இதனால், பாவற்குளத்தின் கீழ் உள்ள கந்தசாமி நகர், கிறிஸ் தவகுளம், பாவற்குளம் படிவம் 5,6,4,2,1, வேப்பங்குளம் ஆகிய பகுதிகளிலுள்ள மக்களை மிகவும் முன்னெச்சரிக்கையுடனும், இருக்குமாறு கேட்டுக் கொள்ளப்படுகின்றது.

காலநிலை மாற்றத்தினால் ஏற்படும் சவாலை எதிர்கொள்வதற்காக, நீர்ப்பாசனத் திணைக்களத்தின் உத்தியோகத்தர்கள் அனைவரும் தயார் நிலையில் இருக்குமாறு கேட்கப்பட்டுள்ளனர்.

அத்துடன், மத்திய நீர்ப்பாசனத் திணைக்களத்தின் கட்டுப்பாட்டிலுள்ள முகத்தான்குளம் மற்றும் மருதமடுகுளம் ஆகியனவும் வான்பாய்ந்து கொண்டிருக்கின்றன. எனவே, இக்குளங்களின் அருகிலுள்ள பொதுமக்களும் அவதானமாக இருக்குமாறு, அவர் மேலும் கேட்டுக் கொண்டுள்ளார்.



திறக்கப்பட்டிருக்கின்றது. கட்டுப்பாட்டிலுள்ள முகத்தான்குளம் மற்றும் மருதமடுகுளம் ஆகியனவும் வான்பாய்ந்து கொண்டிருக்கின்றன. எனவே, இக்குளங்களின் அருகிலுள்ள பொதுமக்களும் அவதானமாக இருக்குமாறு, அவர் மேலும் கேட்டுக் கொண்டுள்ளார்.

பாதையை விட்டு விலகிய முச்சக்கரவண்டி கோர விபத்து - ஒருவர் பலி, மூவர் காயம்

ஹட்டன் பொலிஸ் பிரிவிற்குட்பட்ட பகுதியில் முச்சக்கர வண்டி ஒன்று வீதியை விட்டு விலகி விபத்துக்குள்ளானதில், ஒருவர் உயிரிழந்துள்ளதுடன், மூவர் காயங்களுக்குள்ளாகியுள்ளனர்.

ஹட்டன் டிக்கோயா பகுதியிலிருந்து டிக்கோயா பெரிய மணிக்வத்தை பகுதிக்கு சென்றுகொண்டிருந்த, குறித்த முச்சக்கர வண்டி, நேற்று முன்தினம் இரவு பெரிய மணிக்வத்தை தோட்டத்திற்குச் செல்லும் வீதியில், வீதியை விட்டு விலகி சுமார் 50 அடி பள்ளத்தில் பாய்ந்து விபத்துக்குள்ளாகியுள்ளது.

முச்சக்கரவண்டிச் சாரதிக்கு முச்சக்கரவண்டியைக் கட்டுப்படுத்த முடியாததன் காரணமாகவே, இவ்விபத்து நேர்த்துள்ளதாக, விசாரணைகளை மேற்கொள்ளும் பொலிஸார் தெரிவித்தனர்.

இவ்வாறு உயிரிழந்தவர் டிக்கோயா பெரிய மணிக்வத்தை பகுதியைச் சேர்ந்த சுந்தராஜ் (வயது - 65) மூன்று பிள்ளைகளின் தந்தையென அடையாளம் காணப்பட்டுள்ளார். உயிரிழந்தவரின் சடலம் டிக்கோயா வைத்தியசாலையின் பிரேத அறையில் வைக்கப்பட்டுள்ளதுடன், பிரேத பரிசோதனைகளின் பின் சடலம் உறவினர்களிடம் ஒப்படைக்கப்படவுள்ளதாக தெரிவிக்கப்படுகின்றது.

காயமடைந்த மூவரும், டிக்கோயா ஆதார வைத்தியசாலையில் சேர்க்கப்பட்டு, சிகிச்சை பெற்று வருகின்றனர்.

ஏழு மாவட்டங்களுக்கு விடுக்கப்பட்ட மண் சரிவு அபாய எச்சரிக்கை நீடிப்பு

நாட்டின் 7 மாவட்டங்களுக்கு விடுக்கப்பட்டிருந்த மண்சரிவு அபாய எச்சரிக்கை தொடர்ந்தும் நீடிக்கப்பட்டுள்ளது.

நுவரெலியா, கொழும்பு, கண்டி, களுத்துறை, மாத்தளை, குருநாகல் மற்றும் இரத்தினபுரி மாவட்டங்களுக்கே இவ்வாறு மண்சரிவு அபாய எச்சரிக்கை விடுக்கப்பட்டுள்ளது.

அவற்றில் கண்டி, மாத்தளை, குருநாகல் மற்றும் இரத்தினபுரி மாவட்டங்களின் பிரதேச செயலாளர் பிரிவுகளுக்கு, இரண்டாம் நிலை மண்சரிவு அபாய எச்சரிக்கை விடுக்கப்பட்டுள்ளது.



British Level 05
Leading towards Top up Degree



LIVERPOOL JOHN MOORES UNIVERSITY

HIGHER DIPLOMA IN QUANTITY SURVEYING

HIGHER DIPLOMA IN CIVIL ENGINEERING

ENTRY REQUIREMENTS

- G.C.E. A/L Maths/ Bio/ Technology Stream
- G.C.E. O/L or G.C.E. A/L in other streams + Engineering Foundation

DURATION : 02 Years

APPLY NOW FOR NEW INTAKE

Higher Diploma offered by UGC recognized British University

077 074 6553

077 744 2691

ICBT CAMPUS JAFFNA

580, Hospital Rd., Jaffna
Tel : (+94) 214 777 888
Fax : (+94) 654 777 890
Email : jaffna@icbtcampus.edu.lk



National Business Excellence 2019 | 2018 | 2017 | 2016
Gold Award Winner
Education Service Sector
www.icbt.lk

இந்தியாவின் 13-15 வயதிற்குட்பட்ட மாணவர்களுக்கு புகையிலை பழக்கம்

-கணக்கெடுப்பில் அதிர்ச்சித் தகவல்-

59.1 சதவீதம் பேர் திறந்தவெளி பொது இடங்களில் புகையிலையை தடை செய்ய வேண்டும் என்று வலியுறுத்தி உள்ளனர். புதுச்சேரி மாநில புகையிலை கட்டுப்பாட்டு மையம், தேசிய புகையிலை கட்டுப்பாட்டு திட்டம் அரசு மார்பு நோய் நிலையம், ஜிம்மர் நோய் தடுப்பு மற்றும் சமூக மருத்துவ துறை சார்பில் உலக இளைஞர்கள் புகையிலை பயன்பாட்டு தகவல் இதழ் வெளியீட்டு நிகழ்ச்சி மற்றும் புகையிலை நிறுவனங்களில் குறுக்கீடு தொடர்பான பயிலரங்கு அங்குள்ள ஹோட்டலில் நடந்தது. உலக இளைஞர்கள் புகையிலை



பயன்பாட்டு கணக்கெடுப்பில் கிடைத்த தகவலின்படி, 1 புதுவையில் 13-15 வயதிற்குட்பட்ட மாணவர்களில் 4.3 சதவீதத்தினர் புகைக்கும் அல்லது மெல்லும் வகையிலான புகையிலையில் ஏதேனும் ஒன்றை பயன்படுத்தி வருகின்றனர். இது தேசிய சராசரியான 8.5 சதவீதத்தை ஒப்பிடும் போது பாதியளவு குறைவானது. புகையிலை இல்லா வழிகாட்டு நெறிமுறைகளை 63.6 சதவீதம் பள்ளிகள் பின்பற்றுகின்றன. 45.5 சதவீதம் பள்ளிகள் புகையிலை இல்லா பள்ளிக் கூடம் என்ற தகவல் பலகை வைக்க வேண்டும் என்ற நெறிமுறை பற்றி அறிந்துள்ளன. 52.6 சதவீதம் பேர் மூடப்பட்ட பொது இடங்களில் புகையிலையை தடை செய்ய வேண்டும் என்றும், 59.1 சதவீதம் பேர் திறந்தவெளி பொது இடங்களில் புகையிலையை தடை செய்ய வேண்டும் என்று அந்த இதழில் குறிப்பிடப்பட்டுள்ளது.

கொவிட் சீல்தடுப்பூசிகள் கொவேக்ஸ் திட்ட நாடுகளுக்கு

கொவேக்ஸ் நாடுகளுக்கு விரைவில் கொவிட்-19 தடுப்பூசிகளை வழங்க சேரம் இன்ஸ்டிடியூட் ஆப் இந்திய நிறுவனம் திட்டமிட்டுள்ளது. பிற நாடுகளுக்கு கொவிட் தடுப்பூசிகளை வழங்க, இந்திய அரசாங்கத்திடம் இருந்து ஒப்புதல் பெற்ற பிறகு விநியோகம் ஆரம்பிக்கப்பட உள்ளன. அதே போன்று நேபாளத்திற்கு தேவையான கொவிட் சீல்தடுப்பூசிகளை அனுப்பி வைக்க நடவடிக்கைகள் எடுக்கப்பட்டுள்ளன. முன்னதாக, உலகின் பிற நாடுகளுக்கு தடுப்பூசிகளை வழங்க சேரம் நிறுவனத்திற்கு இந்திய அரசாங்கம் அனுமதித்தது. ஆனால் ஏனைய நாடுகளுக்கு கொவிட் தடுப்பூசிகளை வழங்க கடந்த ஏப்ரல் மாதம் தடை விதிக்கப்பட்டது. உலகின் மிகப்பெரிய தடுப்பூசிகள் தயாரிப்பாளராக இருப்பதால், இப்போது ஒவ்வொரு மாதமும் 120 மில்லியன் டோஸ் கொவிட் சீல்தடுப்பூசிகளை சேரம் நிறுவனம் உற்பத்தி செய்கிறது என்பது குறிப்பிடத்தக்கது.



குஜராத் - கரீக் பகுதியில் பெரும் பயிற்சியில் இந்திய இராணுவம்

இந்திய இராணுவம் துகஷின் சக்தி என்ற குறியீட்டுப் பெயரில் நான்கு நாள் பயிற்சி நடவடிக்கையில் ஈடுபட்டுள்ளது. குஜராத் மற்றும் ராஜஸ்தான் பகுதிகளில் இந்த பயிற்சி நடவடிக்கை முன்னெடுக்கப்பட்டுள்ளது. இந்திய இராணுவத்தின் புனேவை தளமாகக் கொண்ட நெற்குக் கட்டளை யகத்தில் ஊடாக முன்னெடுக்கப்பட்ட இந்த பயிற்சி நடவடிக்கையில் இராணுவம், விமானப்படை, கடற்படை,



நிலை நிறுத்தல், முப்படைகளின் ஒருங்கிணைப்பு மற்றும் போர் உபாயங்களை வகுத்தல் போன்ற நடவடிக்கைகளை உள்ளடக்கியதாகும்.

-தமிழகத்தில் கடும் மழை-

4 மாவட்டங்களில் உள்ள பாடசாலைகளுக்கு விடுமுறை

தென்மேற்கு வங்கக்கடலில் உருவான காற்றழுத்த தாழ்வு பகுதியால், தமிழகத்தில் சென்னை உள்பட பல்வேறு மாவட்டங்களில் தொடர்ந்து மிதமான மழை பெய்து வருகிறது. தமிழகத்தில் வடகிழக்கு பருவமழை மீண்டும் தீவிரமடைந்துள்ளதால், பல்வேறு மாவட்டங்களில் வரும் தாளை மறுதினம் வரை மிக கனமழை பெய்ய வாய்ப்பு உள்ளதாக வானிலை ஆய்வு மையம் தெரிவித்தது. இதை யடுத்து, தமிழகத்தில் சென்னை உள்பட பல்வேறு மாவட்டங்களில் உள்ள பெரும்பாலான பகுதிகளில் கனமழை பெய்து வருகிறது. இதன் எதிரொலியால், புதுக்கோட்டை, திருவாரூர், மயிலாடுதுறை, ராமநாதபுரம் ஆகிய மாவட்டங்களில் பாடசாலைகளுக்கு மட்டும் நேற்று விடுமுறை வழங்குவதாக அம்மாவட்ட ஆட்சியர்கள் உத்தரவிட்டார்.



தடுப்பூசி போடுவதில் பின்தங்கும் புதுச்சேரி

புதுச்சேரியில் 100 சதவீதம் கொரோனா தடுப்பூசி எட்டப்படவில்லை. 3 அரை இலட்சம் பேர் முதல் தவணையே போடாத நிலை இருந்து வருவதால் மத்திய அரசு கடும் அதிருப்தி தெரிவித்துள்ளது. புதுச்சேரி மாநிலத்தை பொறுத்த வரை மற்ற மாநிலங்களை போல் அல்லாமல் கொரோனா தடுப்பூசிக்கு தட்டுப்பாடு இருந்தது இல்லை. தடுப்பூசி போடுபவர்கள் எண்ணிக்கை முதலில் குறைவாக இருந்தது. 100 சதவீதம் தடுப்பூசி போட்ட மாநிலம் என்ற இலக்கை தொட சுகாதாரத்துறை அவ்வப்போது தடுப்பூசி திருவிழா நடத்தி வருகிறது. அக்டோபர் 2 ஆம் திகதிக்குள் 100 சதவீத தடுப்பூசி போட முயற்சி எடுக்கப்பட்டது. இருந்த போதிலும் அந்த இலக்கினை எட்ட முடியவில்லை. ஆளுநர் தமிழிசை சவுந்தராஜன் நூறு சதவீதம் தடுப்பூசி செலுத்திய மாநிலமாக புதுச்சேரியை மாற்ற வேண்டும் என்று வலியுறுத்தி வந்தார். பல இடங்களில் கொரோனா தடுப்பூசி முகாம்களை ஆரம்பித்து வைத்தார். ஆனாலும் தடுப்பூசி செலுத்துவோரின் எண்ணிக்கை அதிகரிக்கவில்லை. பெரும்பாலான ஆரம்ப சுகாதார நிலையங்களில் தடுப்பூசி போட வரும் பொதுமக்களுக்கு கொரோனா பரிசோதனை கட்டாயப்படுத்தப்படுகிறது. இதனால் பலர் தடுப்பூசி போட்டுக்கொள்ள தயக்கம் காட்டுகின்றனர். அதாவது, ஆரம்ப சுகாதார நிலையம் வரை வந்து விட்டு கட்டாய பரிசோதனைக்கு பயந்து தடுப்பூசி போட்டுக்கொள்ளாமல் திரும்பி விடுகின்றனர். சர்க்கரை நோய், ரத்த அழுத்தம் உள்ளவர்கள் பயத்தால் தடுப்பூசி போட்டுக்கொள்ள தயக்கம் காட்டுகின்றனர். இதெல்லாம் தடுப்பூசி போடுவோரின் எண்ணிக்கை குறைந்ததற்கு காரணமாக கூறப்படுகிறது. புதுவையில் 18 வயது நிரம்பிய வாக்காளர்கள் 10 இலட்சம் பேர் உள்ளனர். கடந்த செவ்வாய்க்கிழமை வரை முதல் தவணை தடுப்பூசியை 7 இலட்சத்து 40 ஆயிரத்து 655 பேரும், 2 ஆவது தவணை தடுப்பூசியை 4 இலட்சத்து 45 ஆயிரத்து 659 பேரும் செலுத்திக்கொண்டள்ளனர். இவர்களில் சிலர் அண்டை மாநிலத்தை சேர்ந்தவர்கள் ஆவர். கிட்டத்திட்ட 75 சதவீதம் பேருக்கு முதல் தவணை தடுப்பூசி செலுத்தப்



பட்டுள்ளது. தொடர்ந்து தடுப்பூசி போடும் பணிகளை தீவிரப்படுத்தி உள்ளோம். இப்போது வீடுவீடாக சென்று தடுப்பூசி செலுத்தாதவர்களை அடையாளம் கண்டு தடுப்பூசி போட்டு வருகிறோம். ஆளுநர், முதலமைச்சர் சுகாதாரத்துறை செயலாளர் ஆகியோர் இந்த பணிகளை முடுக்கி விட்டு வருகின்றனர்.

நொய்டா சர்வதேச விமான நிலையம் நேற்று அடிக்கல் நாட்டினார் பிரதமர் நரேந்திர மோடி

நொய்டா சர்வதேச விமான நிலைய பணிகளுக்கு நேற்று வியாழக்கிழமை பிரதமர் நரேந்திர மோடி அடிக்கல் நாட்டினார். உத்தரப் பிரதேசத்தில் 2012 வரை லக்னோ மற்றும் வாரணாசி ஆகிய இரண்டு சர்வதேச விமான நிலையங்கள் மட்டுமே இருந்தன. குஷிநகரில் மூன்றாவது சர்வதேச விமான நிலையம் அக்டோபர் 20 அன்று பிரதமர் மோடியால் திறந்து வைக்கப்பட்ட பிறகு செயல்பாட்டுக்கு வந்தது. அதே நேரத்தில் அயோத்தியில் விமான நிலையத்தின் பணிகள் முழு வீச்சில் நடைபெற்றன. அடுத்த ஆண்டு தொடக்கத்தில் இது பயன்பாட்டிற்கு வரும் என்று எதிர்பார்க்கப்படுகிறது. இந்த நிலையில் தற்போது ஐந்தாவது சர்வதேச விமான நிலையமான நொய்டா விற்கு அருகிலுள்ள ஜெவாரில் வர உள்ளது. இந்த விமான நிலையமும் கட்டமைக்கப்பட்டு மக்கள் பயன்பாட்டிற்கு வரும் பட்சத்தில், நாட்டில் அதிக சர்வதேச விமான நிலையங்களை கொண்ட மாநிலமாக உத்தரப்பிரதேசம் இருக்கும். இந்த விமான நிலையம் வருகிற 2024 ஆம் ஆண்டில் செயல்பாட்டிற்கு வரும் என்றும் 34 ஆயிரம் கோடி ரூபாயில் இந்த விமான நிலையம் அமைக்கப்படவுள்ளது. இந்த நிலையில், நொய்டா சர்வதேச விமான நிலைய பணிகளுக்கு நேற்று பிரதமர் நரேந்திர மோடி அடிக்கல் நாட்டினார்.



SUPER BALL
 சீட்டழியு வாரம் 1573 நிறம் செம்மஞ்சள்
 சீட்டழியு திகதி 2021.11.24 தினம் புதன்கிழமை
 வெற்றி எழுக்கங்கள் இலக்கங்களும்
I 49 54 64 66
 வெல்லப்பட்ட மொத்தப் பரிசுத் தொகை
ரூ. 3,858,060/-

ரூக்
 கம்பர் ஜக்ஷாட் ரூக் வெல்லப்பட்டிருள்ளது.
ரூ. 2,188,201/-
 வெற்றி இலக்கங்கள்
04 21 33 40
 வெல்லப்பட்ட மொத்தப் பரிசுத் தொகை
ரூ. 10,861,061/-

சனிதா
 புதன்கிழமை
 சீட்டழியு திகதி 2021.11.24 வெல்லப்பட்ட மொத்தப் பரிசுத் தொகை
ரூ. 3,433,020/-
 சீட்டழியு திகதி 9734 தினம் ஊதா
 வெற்றி இலக்கங்கள்
08 32 54 68
 வெற்றி பெற்ற டிக்கட்டுக்கள்
 6 மாதங்களுக்கு செல்லுபடியாகும்.

சனேடி
 ஜயோதா Jayoda
 திகதி 2021-11-24 வெற்றி வாரம் 1788 வர்ணம் செம்மஞ்சள்
 கம்பர் ஜக்ஷாட்
ரூ. 28,141,980/-
 வெற்றி இலக்கங்கள்
06 11 27 65
 வெல்லப்பட்ட மொத்தப் பரிசுத் தொகை
ரூ. 2,282,380/-
 எதிர்வரும் கம்பர் பரிசுப்போதி
ரூ. 28,255,608/-

சசிரி
 சீட்டழியு வாரம் 104 வெற்றி இலக்கங்கள்
 சீட்டழியு திகதி 2021.11.24
15 30 37
 வெல்லப்பட்ட மொத்தப் பரிசுத் தொகை
ரூ. 1,312,320/-
 வெற்றி பெற்ற டிக்கட்டுக்கள்
07
 6 மாதங்களுக்கு செல்லுபடியாகும்.

அது கோடிபுதி
 புதன்கிழமை
 சீட்டழியு திகதி 2021.11.24 வெல்லப்பட்ட மொத்தப் பரிசுத் தொகை
ரூ. 5,288,400/-
 சீட்டழியு திகதி 1399 தினம் இளஞ்சிவப்பு
 வெற்றி இலக்கங்கள்
06 19 33 61
 வெற்றி பெற்ற டிக்கட்டுக்கள்
 6 மாதங்களுக்கு செல்லுபடியாகும்.

